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A. Pecetaru

Adio, sub fereastră
' Așadar cel cinci aleși comuniști 

au fost ostracizați din Parlamentul 
cel mai select pe care l’am avut 
după războiu. Rățoelile lor n’au in
timidat și n’au stârnit măcar o pri
vire de milă. Temeiurile toate ale 
unei reprezentări comuniste în Ca
meră s’ar limita la dezideratul de 
a avea în Sfatul țării un puternic 
ventilator de idei. Dar un comu
nism altoit pe ignorantă și pe vio
lentă vulgară nu are nici măcar 
dreptul, dela natură, de a ființa.

O lungă experiență intelectuală, 
o analiză profundă a mecanismului 
social, chiar dacă sunt eronate, 
scuză și justifică orice atitudine- 
Când însă resortul poziției politi
ce a comuniștilor dela noi, este 
admirabila invenție burgheză, ba
nul, — atunci devin suspecte toate 
accesele de romantism sovietic ale 
celor cinci îndepărtați.

Este instructiv amănuntul că ex- 
ponenții unei ideologii care a ulce
rat un imperiu ca Rusia, nu-și află 
partizani în acest popor românesc 
sănătos decât în rezidurile unei so
cietăți căzută sub ultimul grad de 
humanitate. printre favoriții închi
sorilor, printre refuzații comisîuni- 
lor de încetățenire, printre hăme- 
siții ambițiilor dogorite în creștet 
și printre aventurierii cari nu au de 
pierdut nici avere, nici onoare, nici 
nu au de păzit morminte cu stră
moși sacrificați vreunei idei.

I-am văzut pe comuniști în dife
rite procese, eri și azi, lamentabil 
pregătiți în doctrina pentru al că
rei triumf luptă, nevinovat! în ig
noranta lor enciclopedică, vinovați 
în criminala lor pornire, trufași ta 
josnica lor îndeletnicire, sfidători 
ȘÎ umiliți» Până la urmă. Lipsa unei 
fcnalîtăți patriotice în toată atitu 
îdînea lot, desgustă chiar pe cel 
&ri. dîn slăbiciune, încep sa vadă 
fci oarecare parte de bine în premi
sele comuniste.

Fiindcă o colaborare cu comu
niștii, sub orice formă, în parla
ment, este imposibilă. Oameni cari 
mi acceptă ca teren de discuție 
nici măcar ideea de patrie, se ex
clud singuri dintr’un for, la care 
numai nesocotința i-a împins să 
oandideze.

Plecând din Cameră ei fac o pe
nibilă impresie- Cele câteva zile in 
care au fost prezenți într’o incintă 
care greu le-a suportat persoana, 
nu ie-au prilejuit nici măcar un cu
vânt frumos, o frază scânteietoa 
re și inutilă, o semeție idealistă 
vrednică de fotografiat, așa cum 
știm că le place. Au stat ca niște 
cavaleri-pezmeți, invectivând, tu
șind, bâlbâindu-se ireverențios!» 
somnolând dulce când nu era vor
ba de ei-

Tot așa de penibtă a fost retra
gerea lașe în hățișul legilor, a> 
unor moșteci de caramel cari au 
șovăit în fața unei datorii care nu 
putea avea alternativă.

Sunt oameni cari 
trăesc terorizați de 
culturii pe care au 
Ibimâi surprins când 
semenea vătămătoare
niște exemplare răsărite din nive
lul mulțimii.

Suntem un Stat în care ideile 
sunt libere, presa liberă (ce con
tează, în marile probleme, toanele 
partidelor cari incomodează pasa
ger libertatea presei, pentru Inte
rese meschine?), dar un singur lu
cru nu poate fi pus, pentru nimic, în 
discuție : ideea de Stat.

Vedeți, Statui e depozitarul unei 
idei în legătură cu existența lui. De 
acest fond nimeni nu se poate atin
ge nepedepsit. Or, prin Constitu 
ție, nu putem avea, în România, 
nici măcar un partid republican. 
Dacă republicanismul care e una 
din formele burgheziei capitaliste, 
este în afară de scutul legilor, cum 
putea fi acceptat, sub acest scut, 
comunismul sovietic ?

Înaintea tuturor legilor este ma- 
tea lege din care au cșlt toate : 
bunul simt Si logica. Nu avem în 
Parlament republicani și putem 
oare avea comuniști ? Nu avem 
voe la mai puțin, dar avem voe ia 
mai mult ? Care ar fi fost logica 
(validării comuniștilor ?

Această dreaptă judecată nu pu
tea scăpa unui parlament în care 
au pătruns atâția intelectuali- Ei au 
avut toată autoritatea morală să 
procedeze cum au procedat

Câtă aprobare a găsit în inimi
le conștiente, gestul lor nu se 
poate închipui. Ziarul nostru care 
a avut o francă atitudine în acea
stă privință este și astăzi țint*
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toată viata 
prejudecățile 
îngurgitat-o. 
descoperi a- 
timidități la

celor mai mișcătoare scrisori 
aprobare, venite din colturi 
provincie, deda profesori, dela 
dici, dela ingineri, . deda avocati, 
dela preoți, dela toți cari gândesc 
și simt românește.

' Dar acest refuz al națiunii de a 
primi în mijlocul ei pe reprezen
tanta unei ideologii care a vărsatj 
fără folos, atâta sânge, nu poate 
rămâne astăzi necontinuat. Votul 
Camerei trebue ridicat la rang de 
mare poruncă. Nucleele comuniste 
din orașele de centură, dacă nu 
sunt supuse unei imediate acțiuni 
de antisepsie socială, vor procura, 
peste câțiva ani, după alte alegeri, 
neplăceri dintre cele mai costisi
toare, și poate unui parlament mai 
puțin select ca acesta din halo-ul 
d-lui N. Iorga- Și atunci.-..-O razzie 
în toată țara, metodică și fără pa
timă, ca aceea deja anunțată, con- 
stitue o măsură de higienă pentru 
națiunea care nu se, vrea minată de 
infecția comunistă.

Când acest comunism, este com
plicat și cu fervoarea iredentismu
lui maghiar, el devine de două ori 
primejdios.

Iată pentru ce unui adio sub fe
reastra celor cari se duc din pris
tolul național, trebue să-i urmeze 
turneul Siguranței Generale, cu 
etuva.

*
Romulus Dianu

Examenele

perfecționat; cărțile didactice 
revizuit ortografia, verificĂn- 

totodată noțiunele eronate. Das- 
de odinioară oploșiți tn tinda

Dela liliputanii țcoalei primare, 
până la forul democrației parlamen
tare. toată suflarea' se'află Intr'ö fe
brilă activitate. Examenele de ftne de 
an obligă pe elev la un. efori neobiț- 
nuit. Tot ce se presupune învățat In 
timpul anului este revizuit, rememo
rat si gata pentru a fi reprodus la ce
rere. Metodele de învățământ zice-se, 
s’au 
și-au 
du-se 
călii 
unei case, au fost înlocuiți de insti
tutorii bugetari ai unui stat falit, în
casând leafa cu întârziere de trei sau 
patru luni. Statul democrat, înhăitat 
într’un perpetuum mobile de legifera
re a avut grijă să introducă faimosul 
articol Si, care să consacre periodic 
mediocritățile universitare ți ea un 
suceedaneu strict indispensabil nu 
uită să înființeze sau să desființeze 
bacalaureatul, odată cu schimbarea 
fiecărui guvern.

Fațada învățământului nostru s'a 
metamorfozat luând aspecte neverosi
mile. Psihologia spiritului didactic 
însă a rămas aceeaș — neturburată, 
senină ți senilă. Infantilii debutarăți 
ai scoalei primare nu (tiu să citească 
decât pe abecedarul lor; elevii de li
ceu nu renunță — în funcție de pro
fesori — la buchia manualelor- iar 
studenții mai șmecheri șt experți tn 
chiul exploatează cu abilități femini
ne slăbiciunile profesorilor.

Când luna Iunie se aproprie, în 
chip de cometă didactică, un strigăt 
unanim stăpânește atenția școlarilor: 
examenele. Cu o prevedere instincti
vă, fiecare se întreabă ce pretinde 
profesorul, cum trebuie să i se răs
pundă ți care sunt chestiunile favo
rite.
tism 
Cei 
din 
conținând aceleași întrebări țt aceleaș 
răspunsuri. Munca începe, într’un ea. 
dru limitat, fără eforturi prea mart 
— pericolul surmenajului fiind elimi
nat. Marotele puține câte simt, asimi
late aidoma ți reproduse stereotip, 
asigură în totdeauna succesul exame
nelor. Invenția este brevetată de emi
nențele universitare, cari dacă nu ac
ceptă principial întrebuințarea ches
tionarelor, încasează eu regularitate 
retribuția pecuniară rezultată din 
vânzarea tor.

După cum sunt studenți cari îți 
fac o profesiune din acest titlu care 
nu spune nimic prin sine ei numai 
anticipează o profesiune productivă, 
tot asemeni sunt ți profesori cari 
nu-ți cunosc discipolii, pentru că se 
risipesc steril în agitații politice, la 
club sau la curse. Ne năpădesc nenu
mărate amintiri, care se 1 cer înșirate 
pe hârtie. Spațiul fiind limitat... le 
protejeaiă.

Adolescentele emotive fac sptri- 
ți consultă urgent eărturăreselei 
mai abili izbutesc sâ-țt procure 
timp chestionarele profesorilor,

Nicolae Rofu

Auzi, domnule, că se renunță la ora Europei Centrale și că după ce-am 
dat ceasul cu o oră înapoi, o să-l dăm acuma cu două ore înainte...

— Ce să-i faci, dragă? Au ajuns ceasurile jsă joace cadril: avancez!.., re- 
cule»!... sur place!...

ACEASTA INTERESEAZĂ î
D-l Al. Nasta a fost numit gu

vernator al „Creditului Agricol” 
fiind socotit specialistul cel mai in
dicat pentru acest post D. Al. Nas
ta e un amic devotat al d-lui I- G. 
Duca- De aci inevitabile comen
tarii și tot inevitabilele satisfacții 
ta cercurile interesate. Se poate 
întâmpla să . fie o alegere justifi
cată chiar dacă in eșichierul poli
tic, numirea va turbura oarecare 
calcule și va stârni animozități. 
Căci nu aceasta interesează. Pen
tru Dumnezeu, nu aceasta intere
sează in ceasul al doisprezecelea 
al crizei noastre agricole 1

Un succes al partidului liberal ? 
Sau un succes al altui partid, cu 
alțl — mai mult sau mai puțin — 
specialiști ? Aceasta așteaptă țara? 
De aceasta e îngrijată țara ?

Ziarele streine anunță o nouă 
scădere a preturilor la bursa de 
cereale. In vreme ce congresele și 
conferințele se închee fără nici o 
concluzie, iu vreme ce soluțiile cri
zei mondiale agricole încă nu pot 
păși de pe planul teoriei șl al doc
trinei la realizări practice, dobân
zile neplătite ale plugarului român 
se adaugă la capital, bulgărele de 
zăpadă a crescut să ne strivească 
pe toți, toată economia țării e pa-^ 
ralizată de această mizerie fără 
ieșire <— iar pe noi ne interesea
ză dacă numirea, unui guvernator 
la faimosul „Credit Agricol”, este 
un succes liberal duoîst. sau libe 
ral-georgist, sau național-țărănist. 
sau averesan sau guvernamental ? 
Ce Importă partidul? Ce importă 
firma? — când toate abia se deo- 
sibesc în nuanța văpseEi ?

Un om de pricepere și de hotă
râre, d$ curaj, de prevedere și de 
Inițiativă — atât alunge, aceasta 
așteptă.m

Sistemul de a copia pe fran
cezi în tot ceiace fac rău și de 
a nu-i imita în nimic din ceiace 
fac bun, a fost practicat cu e- 
vlavie- de cei mai multi dintre gu
vernanții României dinainte și 
după războiu S'a scris mult în a- 
ceastă chestiune și s’au discutat 
rele mai multe din laturile ei ; 
însă problema este deosebit de 
vastă și unele din aspectele ei 
n’au fost discutate niciodată cu 
seriozitatea necesară. Unul din 
aceste aspecte este constituit 
fără îndoială de programele școa 
iei noastre secundare.

Valul de materialism dela sfâr
șitul secolului trecut și începu
tul secolului nostru, care a făcut 
pe conducătorii oficiali ai cultu
rii franceze — ajunși de cele mai 
multe ori miniștri deși nu aveau 
nimic comun cu școala — să dea 
o importanță exagerată progra
mului științific în detrimentul

Mizerabila optlcă/a insului poli- 
-ic, reduce încă odată dimensiuni
le Hnei probleme de viață și de 
moarte, la mesbhinul său micro
cosm. „De-al nostru... de-al celor
lalți.. Succesul nostru! Succesul 
lor!” . ,

Dar țara a aj^nș unde este, nu
mai pe urm* atâtor „succese, 
când de aie unora, când de-aie al
tora ; atâ de sterile și atât de 
scump plătite, încât trebuie să che
măm experți streini ca să ne scoa
tă la un liman. Ne-am recunoscut 
singuri incapacitatea, de vreme ce 
cu toate ifosele de oameni liberi si 
de „orih noi inșinlsm", am capitu
lat treptat, acceptând tutela spe
cialiștilor de peste nouă mări și 
țări, care nu ne-au sosit nici ca li
berali. nici ca național-țărămști sau 
averescani, ci numai ca medici 
de ultimă intervenție deznădăjdui
tă la căpătâiul unui muribund. O 
lecție nn ne n servit. Nici a doua 
Abia căpătăm suflare, ca să ne 
întoarcem la vechiul nostru nărav. 
Sunt țări, <zire ca șt oamenii, se 
încăpățânează să moară hidos și 
trivial, ca sinuciș’i care-și aleg lo
cul ultimei suflări intre pereții 
mânjiți și in duhoarea closetelor. 
Poate e un semn de incurabilă dis
perare, amestecată cu desgust 
pentru propria ta zădărnicie. Poa
te e psichologia acelor indivizi pe 
care spaniolii ii numesc „despera- 
oos , și care fiindcă nu mai pot
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învățământului umanist, n’a în
târziat să găsească imitatori 
printre făuritorii programelor 
noastre analitice. Și în acest 
fel limbile noastre clasice au fost 
treptat-treptat, reduse la un rol 
cu totul neînsemnat în învăță
mântul secundar din România, 
deși toii reformatorii strigă pe 
toate cărările că școala secun
dară trebuie sâ fie o școală de 
cultura generală și nu de spe
cializare. Imitând numai Franța, 
nimeni r/a ținut seama câ în 
Anglia Italia și 'Germania" învă
țământul clasic se bucură de cea 
mal mare atenție în școlile se
cundare, iar rezultatele sunt 
dhiae cele mai bune.

Iată însă că experiența condu
ce în Franța, chiar pe oamenii 
de știință, să ceară reintroduce
rea, într’o mai largă măsură, a 
învățământului clasic în școlile 
secundare. Ce păcat însă că ve-

crede în viață și nu-se mai pot ri
dica, vântură lumea dezaxați, ig
norând unde vor sfârși și cum vor 
stărși — fiindcă sfârșitul le e ace- 
laș șl indiferent

Înfățișarea noastră e aceasta; 
psichologia noastră, aceasta: lo
gica noastră, aceasta. Dar dincolo 
de toate gesticulațiile în neant ale 
celor prin care țara â ajuns ce este 
și cum este, dincolo de „succese
le unora sau „insuccesele” altora, 
țara reală t alta, și așteaptă alt
ceva, dela alții. Statistica arată 
75% din populație cu îndeletniciri 
piugărești. Adică tot atâția debi
tori, fără putințe de plată și fără 
nădejde, deși pe umerii lor s’a în
temeiat țara și din mâinele lor bă
tătorite se hrănește. Problema a 
spart pereții strâmți al economi-, 
cuiul, irupând pe planul social. 
Mâine, toate curentele extremiste.' 
curente de deznădejde, vor inunda 
cum au năpădit scaețil și ciulinii tn 
ogoarele scăpate in pârloagă. 
Atunci remediile vor fi prea târzii 
și ineficace- Vor viza efectele, în 
Ioc să înlăture din timp, cauzele.

„Succes” de-al unora ? „Succes” 
de-a! altora ?

Nu ne-am săturat încă de ase
menea succese ? Nu ne-am rușinat 
incă de asemenea succese ? Nu ne 
înspăimântă, mereu, mereu numai 
acest soiu de succese ?

Cezar Petresou

refer 
Poli- 
și-au 
mal

cinicii imitatori nu se folosesc și 
de acest prilej pentru a căuta să 
imite —; măcar odată — și o re
formă pe care toți cei calificați 
o reclamă în •Franța.

Nu mă refer desigur la acel 
oameni de știință , din Franța a 
căror specialitate este însuși stu
diul limbilor clasice, fiindcă pă
rerea acestora ar putea fî soco
tită (deși desigur pe nedrept) 
interesată în cauză. Ci mă 
la cei cari — profesori la 
technică sau Medicină _
dat seama că nivelul tot 
scăzut de pregătire intelectuală 
a generațiilor actuale de stu- 
denți se datorește lipsei unui în
vățământ clasic serios în școala 
secundară.

In cursul iernii trecute am ce
tit, într’un ziar francez, ca di
rectorul unei școli politecnnlce 
din Franța (dacă nu mx înșel 
chiar al școlii politechnice de 
lângă Paris), a spus că numai 
prin reintroducerea studiului o- 
bligator al limbilor clasice în 
liceu, se poate nădăjdui să se a- 
jungă la ridicarea nivelului In
telectual al studenților. Desigur

Un binefăcător, rămas până în 
acest moment necunoscut, mi-a tri
mis la redacție, pachet, o colecție 
de imprimate, pline de cifre și de 
tablouri cifrate, de statistici și de 
calcule, în care cu greu mi-a venit, 
la început, să citesc ceva. Mi-am 
dat seama că „Buletinul Statistic“ 
al Municipiului București“ e o lec
tură instructivă, dar dificilă. Peste 
o clipă am descoperit latura lui 
amuzantă și am citit toată colecția, 
ca să zic așa, „dintr’o sorbire“.

Timind, înainte de a trage vreo 
concluzie transcriu aici câteva date 
statistice, dintre cele mai intere
sante.

In numărul născuților din luna 
Ianuarie 1930, un contingent de 
copii găsiți: doi băeți și șase fete. 
In luna Martie, șapte băeți și opț 
fete. In luna Iunie, cinci băeți și 
nouă fete. In luna August, trei băeți 
și șapte fete. In luna Octombrie, 
patru băeți și zece fete- In luna 
Noembrie, cinci băeți și opt fete. 
Și așa mai departe ,în câteva luni 
douăzeci și șase de băeți lepădați, 
pe lângă patruzeci și opt de fete.

E trist și e rizibil în acelaș timp. 
Asta, mi se pare, dă o idee, de felul 
cum sunt apreciate fetele nou năs
cute, în București, fetele care totuș 
sunt atât de drăguțe și din ce în 
ce mai mult, mai târziu. Poate că li 
se face loc în azilurile călduroase, 
sau se oferă și pentru ele câte un 
fals părinte care să le conducă 
până la vârsta de succes a tinereții 
apreciate, in orice caz, statistica 
primăriei nu e de natură să le 
flateze.

Cât despre băeții lepădați, se 
știe că ei au un patron celebru, pe 
marele enciclopedist d’Alembert, 

P& treP" 
tțle catedralei Notre-Dame. Ceî 
cărora U se cere ospitalitate pen
tru vreunul dintre acești băeți, 
s’c dea.

Dar aceeaș publicație, în care se 
poate urmări proporția scăderii 
căsătoriilor, față de creșterea spâi- 
mântătoare a divorțurilor, mai dă 
la iveală alte date de natură să ne 
pună pe gânduri.

Mă refer la cifra morților căsăto
riți, față de aceea a morțîlor ne
căsătoriți.

Las cifrele să vorbească: In luna 
Februarie mor 78 bărbați necăsă- 
toriți și 154 căsătoriți. In Martie. 
89 față de 174, și în cea mai bună 
consecvență, în fiecare lună, mor 
ce’. însurați, pe capete și din ce în 
ce mor mai puțini burlaci.

Dacă nici acest argument nu e 
decisiv pentru încurajarea celiba
tului, nu mal găsesc nimic de spus. 
Se pot oare publica asemenea lu
cruri, chiar dacă ele sunt exacte? 
Abia acum înțeleg de ce sunt a- 
runcate atâtea fete!.-.' Pentru feri
cirea casnică au pledat filosofii, 
medicii, penaliștii. Am citit odi
nioară o statistică din care se ve
dea clar că pușcăriașii se recru
tează mai ales dintre holtei- Eh, 
asta de încurajare Ia însurătoare ! 
Cu toate că și aici, amoraliștii au 
ripostat că bieții oameni preferă 
să intre în închisoare decât să se 
însoare. Oricum, învățătura tot nu 
e așa de imorală ca aceea ce se de
gajează din statistica Municipiului 
nostru. Atât de târziu, pricepe ce
tățeanul dece proectul de lege pen
tru combaterea burlăciei a fost în
tâmpinat cu atâta ostilitate, anul 

însă, cu o floare nu se face pri
măvara. Și de aceia nu scriu a- 
ceste rânduri decât fiindcă a- 
celeași idei le-a desvoltat pe 
larg, de curând, , șl d. Debierre, 
senator francez, fost timp de 40 
de ani profesor la Facultatea de 
medicină din Lille. Propunând în 
Senatul francez — în numele 
grupului medicilor — la discuția 
legii asupra practicii medicinei, 
un amendament prin care se ce
re bacalaureatul clasic pentru 
înscrcierea la Facultatea de 
medicină, d. Dobierre a spus, în
tre altele, următoarele :

„Cerând votarea acestui amen 
dament sunt ecoul Consiliilor 
Facultăților de medicină. P'iind 
prof. de științele fundamentale 
ale medicinei timp de patruzeci 
de ani, am putut compara valoa
rea studenților cari au primit o 
cultură clasică și a acelora care 
n'au primit decât învățământul 
modem. Toate somitățile medi
cale declară că, pentru studiile 
medicale, cultura clasică este 
esențială. Sunt lucruri care nu 
pot fl înțelese de cine n’a învă- 

trecut. Deprimantele constatări ale 
statisticianilor au o putere circjla- 
tone fără pereche.

Pe de altă parte, aceeaș statis
tică arată că mortalitatea e mare 
numai printre bărbații însurați. Fe* 
meile măritate o duc bine-mersi șl 
namăiul celor care au preferat 
împărăția cerurilor este neînsem
nat.

Explicațiile pot fi de mai multa 
feluri: vârsta, nutriția, etc...

De ce o ti publicând Primăria 
asemenea chestii? Lăsați-o, șefi
lor, mai domol cu statistica. Sun
tem noi destul de necăjiți și așa, 
Moartea ne vine, dar nu ne pasă, 
nouă celor însurați! E avantajul 
nostru.

La Tâitâșești-lilov...
Știu că risc să ajung indezirabil, 

cititorilor mei, cu mania mea de a 
releva numai acțiunile meritorii!,..

In epoca noastră, de fraude impre
sionante, de sinucideri spectaculoase 
ți de crime sadice, a vorbi despre 
năzuințele de mai-bine ale unor su
flete anacronice, constitue o adevă
rată crimă de........ lèse actualité“.

Și totuș înfruntând, bărbătește, 
reaua dispozițipne a cititorului ah
tiat de amănuntele unui delict scan
dalos, îmi iau îndrăsneala să vă re* 
dau câteva impresiuni, câștigate cu 
prilejul unei vizite inopinate la „Școala 
de Gospodine“ dela Tărt&șești (juH 
Ilfov):

...Așa-dar, Duminica trecută, pro* 
fitând de amabila invitațiune a d-nel 
Ella Negruzzi — președinta socie
tății „Gospodăriile Rurale“ ant 
ajuns la Tărtășești...

parc, în mtflocui eămisi "ții 
răsfață o clădire — nu prea mpre, 
dar minunat împărțită — ne invită, 
să intrăm înăuntrul incintei. Un coț 
de glasuri naive intonează un cânte* 
sărbătoresc, de bună-venire:

„Bine-ați venit, la noi la ȘcoaML..- 
Pe urmă, sub aripa protectoare â 

d-nei Ella Negruzzi, pătrund tn lo
calul școalei...

Dacă, până în cele din urmă, n’a) 
fi aflat că d-na Negruzzi. — „Sfânta" 
cum e denumită de către cei cart au 
norocul s’o cunoască, mai de-aproape 
— își sacrifică, pe altarul unei „idei"« 
tot ceeace profesiunea ei, de ,,avo« 
cat" — și, încă, ce avocat? — ti pro
duce, n’aș fi putut pricepe, niciodată, 
miracolul dela Tărtășești. Căci e, tn- 
td adevăr, un adevărat miracol.*

Dintr’un „conac“ — afectat unei 
tragice destinațiuni — cu zidurile 
roasp de lepra igrasiei ți cu podelele 
distruse de jarul împrăștiat pe jos, de 
către o nobilă și nenorocită prizo
nieră — mânuțele a peste 30 de or
fane, au creiat ateliere luminoase, 
dormitoare sclipind de curățenie și 
confortabile ,.săli de mese“,..

Despre roadele minunate ale aces
tei Școli de Gospodărie — crelată de 
către Soc, „Gospodăriile Rurale" ,— 
volu vorbi cu alt prilej.

Deocamdată trebue să mărturisesc 
un lucru: pâine de casă, ca aceia dela 
Tărtăjești, nam mâncat niciodată...

Și când te gândești că e frămân
tată, plămădită și coaptă, da mâinile 
unor orfane care, fără această no
bilă ți stăruitoare inițiativă, erau 
sortite sinuciderii, ba, poate unei 
soarte și mai crude, încă!,,.

Grigore Patriciu

țat latina șl greaca... Când sca- 
ue nivelul intelectual scade șl 
nivelul moral De acela trebue să, 
cerem bacalaureatul latino-grec 
tuturor celor ce vot să se în
scrie la facultățile de medicină".

Cred că în fața acestor cuvin
te obiective, aplaudate de mulțl 
senatori francezi, autoritățile 
noastre competente vor binevoi 
să examineze problema cu toată 
atenția și să redea învățămân
tului clasic locul pe care-1 meri
tă prin rolul său educativ. Toa
tă lumea se plânge că nivelul 
intelectual al ’haca^nrearilor 
noștri este tot mai redus, și ni
meni nu vrea să vadă una din 
adevăratele cauze. Pe de altă 
parte, legea despre care am a- 
mintit mai sus, tinde să reducă 
numărul studenților și medicilor 
străini din Franța, ceiace inseam 
nă că lovește în chip sigur șl în 
Românii care pe viitor ar voi să 
studieze medicina în Franța.

Vladimir Dumitrescu
docent la Univ, din Buc,
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Stn«a Mea Fiiipescu fio. 21
CAPITM SOCIAL HiFLIfc VARIAT LEI 10.000MB 
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Seria X-a — Cupon No. 29
Gtitorii ziarului „Curentul“ cari vor strânge și trimite administrație 
ziarului nostru seria X-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o polip de 

--------- ----- - ««-*- - t iu. 
’ cu

nasigurare „Capitalizare** Viața populară (cu amortisment cu trageri 
la re la sorți) în valoare de lei 2c.0t 0 a Societății „Pi EVEDEREA“ 
I care vor participa în mod gratuit la a noua 

tragere de amortizare

„Curentul“ sportiv
solemnitatea praiuita

delà Macabi

Calendar
LUNI 22 IUNIE Carnetul zilei

MICA PUBLICITATE
Anuelnrile st prtatsc la A6®inistr»ția ziaralni
Mr. Sărindar 4, «eia «rote M8,18-29 

Telefon 375128
CERERI DE SERVICIU 

I leu cuvântul
CONTABIL autorizat, vastă rutină ți
ne contabilități, bilanțc ri, organizează; 
Aureiiu, str. Lăzureanu 15. -, 19526

ÎMPRUMUTURI
i leu cuvântul

AVANSAM bani pe bijuterii, mărfuri, 
blanuri etc. Matei Miilo 11 ^ub Tîa- 
trul Național. 10541

Bacureștîi lavînge Plseștii cu 4-2 (2-2)
Nu cunoaștem motivele cari au.. încet, ceeace «xarionează oaspeți- 

detezariaat oftc’dtt să aleagă terenul [lor acțiuni favorabile. 

Ciocanul drept cadra pentru desfă- ! 
șurarea serbărei ele fine de an. I

i Nu ne îHchâpuini că înainte de a > 
fixa serbarea, oficialii au știut cât 
praf se poate înghite pe acest teren 
atât de jucător; cât și de public.

In condițiunile de eri, disputarea 
unui match este un adevărat aten
tat la viața tuturor acelora cari se 
hazardează să joace sau chiar să pri
vească.

Arena Ciocanul a fost eri un iad 
și probabil că așa va f; toată vara. 
Etecă conducătorii macabei nu avi
zează la măsuri urgente, atunci o e- 
ventuală epidemie de tetanos în Ca
pitală, poate fi trecută; fără 
în conștiința conducătorilor 
Macabi.

greșeală 
clubului

(OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

CAUT mecanic bun care să cunoască 
garnitură de Treerat cu motor. Acte 
în regulă, doritorii se vor adresa str. 
Sărindar No. 17, Tipografia Timpul 
Porta». 13750

VÂNZ ARI Șl CtfMPA." 
v. RARI

I leu cuvântul

50060-500010 + procur primesc 
bani ipoteci, lănăseasu Licențiat Fi
nanciar. Mussolini 34 (Piața Romană) 
Fructificăm averile, salvăm capitalu
rile, proprietățile. 19291

avut un 
împărțit 

datorate pe

PENSIUNI 
I leu cuvântul

MEDICILOR acordăm credite mobi
lier instrumentar Chirurgica 1 Dom
niței._________ _  ___ ____ _ 19227
VILA nouă cinci încăperi teren 330 
mtr. 450-000 cu înlesniri calea Călă
rași visavis de Spitalul Principesa E- 
lena. 10300

PENSIUNE excelentă două pers-nane, 
una cameră modestă, centru, telefon 
7 AV tunat Iotul. Sfinții Apîiio'i 80 

19658

poate prezenta 
oficialitate 

și se obține 
medaliilor), 

Urmând

DS VERSE 
Í leu cuvântul

MAISTRU ceasornicar repară Ia do
miciliul clienților. Scrieți c. p, Olto 
Briiner, str. Basarabia No. 28 Loco.

«OCAZIE rară Dormitor complect Cris
tale, diferite altele. Moșilor 25 etaj.

19524

VÂND avantajos teren 422 metri Pla
ja Mamei* Constanța. Poziție admi
rabilă centru. Informatiuni la Debi- 
itul specialități Lipscani 19. 19618

GAȚBA lup veritabilă tânără eftin 
vând strada Mihail Cornsa 7. 19631

XiOGOMOBILA Clayton 10 H. com
plect renovată predăm în funcțiune. 
Prelungirea Dorobanților 33. 19637

A APARUT cartea cea folositoare | 
pe timpul vacanței: Ce tnbus «ă ' 
știe toți copiii despre Cercetări«- I 
Foarte bună carte pentru premii 
școlare și pentru cadouri copiilor 

; cuminți- De vânzare la toate co
hortele de cercetași și la Editura 

. Scrisul Românesc, Graiuva.
j 19502 [

iVAND imobil, teren 2400 m. p. Calea, 
yitasmlui 82 proprietar. 13500

ïnchTrïérï
I Iau cuvântul

BOTEL Milano, clădire nouă,, con
fort modern ascensor, băi, str. Pă- 
țrașcu Vodă 6 și Petre Mavrogheni 5, 
prin str. Colței București, telefon 
373/40. închiriază ziua și noaptea la 
brice oră. Prețuri modeste. Domnii 
parlamentari 30 la sută reducere.
i 19476

HOTET, Kiriazi, București, str. Blă- 
nari No. 5 lângă Piața Sf. Gheorghe, 
găsiți camere curat întreținute, ca
lorifer, apă caldă și rece în fiecare 
leameră. Prețuri eftine. Domnii par
lamentari 30 la sută reducere.
- 19475

^PERSOANA distinsă, pensionar, caută 
Într’o familie cameră modem mobi
lată (f&ră scări), electrică și pensiu
ne cu preț avantajos. A se adresa la 
ziar sub Pensionar. 19380

ubmuumm————n—i^—uaaa 
TANAR, caut urgent cameră mo-ll 
bilată cu pensiune. Lumină elee- | 
trică și cu legătură de tramvai 1 
imediată. Nu prea scump.. Indi-J 
c&ți prețul. Adresați la ziar sub: i| 
„Tânăr”.1959311

CAMERE goale dela 1000 lei parchet, 
electrică. Moșilor 25 etaj. 19525

SINAIA de închiriat mobilat poziție 
admirabilă- Apartament 3 dormitoare, 
sufragerie, bae, bucătărie etc. Aparta
ment 2 cmere, bucătărie. Informa- 
țiuni Bortnowsky, str. Brătianu 39 
Sinaia. 19616

CAMERA mobilată, intrare separată, 
baie, preț convenabil. Nicolae Băl. 
cescu 43. 19641

IsOO lunar închirez pat cu așternut la 
Domnișoară, eventual 8000 pensiune 
complectă. Al patrulea apartament 
dreapta. Atelierului 29 (Grivița).

__________________________ 19656

PROFESIONALE
I leu cuvântul

D-NA UNGAR execută centuri uple 
din elastic și tricotat. Specialitate în 
centuri medicale și sarcină, soutiene 
gorgea, port jartiere, Șelari No. 16.

18393

CIORAPI pentru suferinzi do varice 
calitatea cea mai bună, lungi și 
scurfi. Ungar, Șelari 16. 18393

*

Distribuirea premiilor a 
caracter suî-generis. S au 
diplomele și medaliile 
ultimii trei ani.

Dacă sistemul
unele avantagii pentru 
(se scutește' osteneala 
rabat la cumpărarea 
apoi are și inconveniente,
aceaș procedură, se va ajunge peste 
trei ani să se decoreze echipele post- 
morten după cum jarăș se poate să 
se decearnă în 1934 medalii unei 
echipe de cat. III dar care în 1931 
era la promoție bunăoară.

Defilarea echipelor s'a făcut cu 
ritualul cunoscut.

In frunte muzică 
chipa campioană a 
hova din Ploești),
pele bucureștene, cu jucători 
constituție prea puțin atletică 
echipament care în ansamblul 
ral părea mai de grabă un catalog 
de produse lantzen.

După defilare, 
distribuirea 
d-lui căpit. 
districtului.

A urmat
ești, care era 
Ploești—București.

Siguri de victorie, localnici; încep

aviației apoi e- 
Munteniei 
după care,

(Pra- 
echi- 
de o 
și cu 
gene-

aplauze, a urmat 
premiilor și cuvântarea 
Dumitrescu, președintele

AVOCAT stagiar fără pretenții do
resc a face practică. Ziar sub Stagiar.

19884

matchul București—Plo- 
cât p’aci să devină

Primai congres național 
de profilaxie a tuberculozei

La deschidere a asistai ți m. S. Resale
Eri, 21 Iunie cor. la orele 10 

înainte de amiază, în prezența 
Maiestății Sale Regelui Carol II a 
avut loc deschiderea primului con
gres național de tuberculoză în 
sala Ateneului român. Dapă consti
tuirea biroului, d. profesor dr. 
Cantacuzino, ministru al Sănătății, 
deschizând congresul arată perico
lul imens al răspândirii teribilului 
flagel în țara românească făcând 
totodată un istoric al activității 
din tară în privința combaterii tu
berculozei.

După d-sa ia cuvântul d. GH. 
ANGHELESCU primarul Capitalei 
promițând că va lua măsuri pentru 
ajutorarea bolnavilor și a familiilor 
lor.
D. medic GENERAL PAPIU vor
bește despre pericolul tuberculozei 
în armată.

D. prof. dr. BALACESCU, deca
nul Facultății de medicină, arată ne 
ccsitatea în fumării unei catedre de 
itiziologie la facultatea de medicina 
din București.

D. p:rf. ur. GhEORGHIU, pre
ședintele Asociatei generale a 
medicilor și directorul șef al Ma
ternității dela spirt. Filantropia 
constată numărul mereu crescând 
al femeilor gravide tuberculoase 
cari cer ©spitalizare la Materni
tate. Crede că s’ar cuveni înfiin
țarea unei maternități pentru 
meile gravide tuberculoase.

Mai vorbesc d. M. ENESCU 
rectorul Asigurărilor sociale 
ministerul muncii, președintele 
cietătii studenților în medicină 
reprezentantul internilor de
tale, după cari urmează raportul 
d-lai dr. Irimescu: Tuberculoza în 
România, raport care arată reali
tatea, înspăimântătoarea realitate 
a situației tuberculozei în tara 
noastră.

Din raportul documentat, înte
meiat pe statistici îndelung și cu 
multă trudă culese, se învederează 
că suntem una dintre țările cele 
mai tuberculizate din întreaga Eu
ropă și cu toate acestea oficialita
tea de până acum n’a dat o prea 
însemnată atenție actualei stări de 
lucruri. In ultimul timp lucrurile 
s’au înrăutățit considerabil, mala
dia răspândindu-se și în massa ță
rănească.

Speră, că actualii conducători ai 
ministerului Sănătății vor da toată 
atențiunea cuvenită combaterii a- 
cestui flagel.

Ședința de deschidere s’a sfâr
șit la orele 12 și jumătate.
Ședința de după amiază

După amiază, la orele 4 d. pro
fesor dr. Cantacuzino și-a desvol- 
tat darea de seamă asupra vacci
nării antituberculoase cu B. C. G. 
(Bacii Calmette-Guerin), arătând

fe-

di
din 
so

si 
spi-

UMBRELE de grădină montura ger
mană pânză cea mai rezistentă, gă- 
siți la Ungar 16, Șelari. 18893
I—" I " .................... -

UMBRELE negre și culori calitate 
garantată, găsiți Ungar, Șelari. 

18983

TAMPLARIA Dinescu repară, lustru- 
ește, transofrmă piane, mobile fine 
Toamnei_56. 19630

BATEM butoniere eftine și la culoare 
reparăm și confecționăm orice linge- 
rie. Vitanului 80. 19636

IGRASIA îndepărtează asfaltul sici
lian, execnl lucrări ireproșâbile pava- 
ge orice materiale, prețuri derizorii. 
Schwarz, Sfinții Apostoli 80. Telefon 
636/36. 19657

i Căldura caniculară împiedică în 
bună măsură desfășurarea normală 
a partidei, jacâtadi resimțiada-ee 
mult.

Desele incursiuni la poarta galbe
nilor nu pot aduce conducerea bu- 
cureștenilor.

In cel de al treizecilea minut, bine 
servit, Emil Niculescu marchează 
din colțul careului.

Mai încrezuți, echipierii lui Vogi, 
sunt de o ineficacitate revoltătoare. 
De acest lucru profită ploeștenii 
pentru a marca în mai puțin de zece 
minute, două puncte, prin Tarzan și 
Rheingruber.

Un corner bine bătut de Dobo, 
minunat reluat cu capul de Steim- 
bach, pune adversari Ia egalitate.

După pauză se remarcă o învio
rare în rândurile reprezentanților Ca 
pitalei.

Deși practică un joc, de câmp foar 
te spectaculos, în fața porții se pierd 
în combinații sterile.

Borbil I., trecând în centrul liniei 
de atac, încearcă poarta ocazionând 
portarului advers să prindă câteva 
mingii frumos bătute pe jos.

Emil Niculescu centrează și la o 
învălmășeală în careu Borbil I dă 
balonul în mână unui ploeștean.

Lovitura de pedeapsă fulgerător 
executată de Dobo, asigură condu
cerea echipe; sale.

Puțin înainte de sfârșit, un dema
raj impresionant al lui Dobo, în ca- 
re-și pierde vreo trei adversari pe 
drum, se termină în marcarea celui 
de al patrulea și cel mai frumos 
punct al partidei.

Bucureștenii au învins datorită ru
tinei.

Despre echipe nu se poate spune 
decât că în prima repriză bucure- 
ștenii fiind încrezuți au fost cei slabi 
— tocmai datorită acestui motiv, 
pentru ca în cea secundă, crezându- 
se stăpâni pe situație, ploeștenii ne- 
au fost inferiori.

Cel mai bun jucător depe teren a 
fost uniristul Steinbach, a cărui su- j 
piețe și conștiinciozitate sunt neega
late.

Simșinovici, Vogi, Borbil II, Dbbo 
și Emil Niculescu, merituoși.

In tabăra galbenă, fundașii Stoi- 
cescu, Mueller, Obretcovici, Rhein- 
gruber și Spirea, au muncit în folos.

Arbitrajul domnului Ștefan Luces- 
cu suficient de... modest.

că întrebuințarea acestui vaccin se 
răspândește din zi în zi mai mait 
în toate țările din Europa și în nu
meroase țări de pe alte continente.

După Franța, care împreuna cu 
coloniile are un număr de aproxi
mativ un milion de copii vaccinați, 
urmează tara noastră cu 
copii vaccinați. Rezultatele de 
până azi ale întrebuințării vacci
nului B. C. G. sunt nesperat de 
îmbucurătoare, primul efect al lui 
fiind o diminuare impresionantă a 
proporției mortalității infantile nu 
numai la copiii născuți în mediu tu
berculos, ci și la cei născuți în
tr’un mediu nebacilifer. 
dării de seamă este, că 
imperioasa datorie de 
întrebuințarea aproape 
a vaccinului B. C. G.,
putând fi considerați cei care pri
vează pe noii născuți de acest vac
cin, care este de o perfectă inocui- 
tate. I. C»

ORT.: Sf. Martir Eusehiu, episc. Sa- 
mosatelor (364).
CAT.: SL PeuBn.
BR.: 7 Tmnuz 56SL
MUS.: 5 Sada 1350-

TCATRE
VENTURA ora 9 seim: ^Mepe sau 

Jackson”.
CĂRĂBUȘ, ora B aeun: ,.Allo, Radio

uULOS, ora 9 seara: „Nimic nou pe 
frontul București”

TKHKUI. MUR M • aem; ,,OA. 
«n

Baloane de »fipun

„Volumul**

?»

CINEMATOGR£
TRIANON: ,,Căpitanul de eevertă 

(Les cete bleus de la marinei ten. 
Harry Liedtke, Mar.a PnndJsi, Lia 
Erbennchiiiz și Fritz Kajnjers.

CAPITOL (sală și grădină): „liopiij- 
ber ins G4uck” (Fiecare cu norocul 
lui) cu Jenoy Jugo, Frifa Schulz și 
Szocko Szakall.

■ REGAL ■,.Frații Karamazeff’* cn F ilz 
Kortner și Ana Sten.

SELECT: „Monsieur le Fox’* film 
vorbit în Kmba franceză, cu Andre 
Lsguat și Jtonalul Fox.

VUX; .Dansul vieții” cu Nancy Ca- i 
r»U ia limba germană.

FEMINA„Aventurii» unei tete de 
pension” cu Anny Omba și Steg- 
iried Ano.

CINEMA BULEVARD PALACE: „Gân 
tecul păgânului ', senei și cântat cu 
Razna Novam șt Doxeth" Janis, 
Completări Stan și Bran instalează 
radio, comedie vorbită în franceză 
și jurnalul Fox.

CCHSO; „Două inimi jnte’un vals” 
cu Willy Forst.

OMN1A: „Un roman periculos” 
Betty Amar, B- Samborsky și 
completare.

A. R. P. A. (Franklin); „Fetița din 
Port“ cu Jennp Jugo și Willy 

Fritsch.
A. R- P. A. (Raia Episcopiei) „Come

dia inimei” cu Lil Dagover și Ly- 
dia Poiemchina.

LIDO : „Lelița’’ film sonor și cântat 
MARNA: „Totul pentru bărbați’’ cu 

Celeen Moere și o complectare.
MARCONI: ,Când femeia vrea“ vor

bit și cântat cu Jack Vakie și PoUy 
Valker et comp, ri compania de 
reviste Roland de Jassy.

GRADINA Șl SALA VOUĂ BU- 
ZEȘTI: „Prințesa carnavalului”, »- 
peretă comică vorbită îu germană 
cu Anny Aliere, Szok» Szakafl, 
Harry Halm. Jurnal și comedie.

AMERICAN: „Femeia lui Ștefan 
Tromboli “ și „Cântecul marinazu.

j b“'- 
RAHG^ * _ '

M. T. E. 4—3

5—0 (1—0).

Concluzia 
medicii au 
a impune 
nelimitată 
criminali

Rezultatele an tară
TIMIȘOARA
T. M. T. E—A.

(2-2)
Freidorf—Kadima
Vulturii—Ind. Lânei 4—2 (2—O).
(Rezultatul a provocat mare sur

priză, Vulturii din Timișoara fiind 
echipă de cat. III iar Ind. Lânei de 
cat. I).

REȘIȚA
U. D. R.—Banatul 9—1 (3—1).

VULCAN
Budai II—Minerul 3—3 (3—0).

STRAI NATATEA
BUDAPESTA
Nu s’a jucat nici un match.
STOCKHOLM
Bocksay—Repr. Stockholm 

(0-1).
PRAGA
D. F. C—SLAVIA 4—1 (3-1).
GOTEBORG
Wacker—Redferplit 8—4 (3__ 1).

3—2

fb» singur copil, avea Filimon Bpis- ■ blema viitorului se punea, în în- 
aopescu. profesorul de muzică dela rfregul ei:

| — „Ce facem, ctt
— ,/>’o dăm la.» croitorie!...'', pro

puse mama.
__ „Ba, mai bine. la... Conser

vator!”
__„Ce-i aia. Conservator?-."
— t,Unde învață să căftte.-*
— ,Ca ce... chilipir?„.“
— .Jlța. ca.- chestie! Em mă duc, 

mâine, s’o înscriu la Conservat«-"
Zis și făcut! Peste două zile, Bv- 

dochia pășea poarta „Conservatoru
lui” trasă de mână de tafsu-.

__,JDoamnă profesoară..”, indrăaai 
acesta, ploconindu-se în fața unei 
„magistre” indicată de portar. 
t?rea să-mi dau fata la Conservator-."

— ,J3ine facila.“
__,Dar aș vrea să știu dacă are— 

vocație—"
— m5'o ascultăm! ‘Are^ volum?

Căci asta-i esențialul,..“
i _ ,,Vai, doamnă profesoară/ Toc-
i mai asta-i lipsește- De unde să aibă
‘ „''olum“ când ea e— mâțâțică, sără- 
: cuța, de... poate să treacă prin gauța 

chetei-“

.iȘccate Comerciaft or. 3“. Și, copilul 
acesta ae întâmplase a ft~. fată!

Ehs&t» partea aste, surptisă m» 
poate fi decât pentru d-voastră. Cât 
pentru d. Filimon, încă de acum 16 
ană era pe dephn edificat asupra

— „Sărăcie!..“, exclamase cu
coana Agripina, nevasta d-lui Fili
mon, aflînd, din g/oxa moașei, c&-. 
greșise adresa. (Dttstneaei vroia, cu 
orice preț, să facă... un băiat).

— JVu se știe!..“ o consolă profe
sorul de muzică vocală. jȘi, pe urmă, 
nu știi vorba ceiat Când nu-s ochi 
negri, săruți și albaștri?...’’

— t.Chiar, că!.-“ ripostase, agre
siv. autoarea directă a micii Evdo- 
chia Epîscopescu.

Iar Evdochia — ignorând desamă- 
girea părinților ei — crescuse. între 
timp — nu fie de deochiuL,. — și a- 
junsese coșcogea fată de Ib ani, bună 
de gură __ slavă Domnului! — și
înzestrată cu un pic de uoceș dar 
slabă <ta o scobitoare și cu un piept 
ca-, scândura..

Când,
moveze

în sfârșii, a Isbutit Să 
clasa IV-a secundară,

pro* 
pro-

-J

gra-

de ce- 
apelor

RADIO
Luni 22 lunii 1931

f
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RAHGVA : „Două suflete" cu Gustav 
Fioelich ți Charlotte Suza.

TERRA : „Fautema dela Luvrn” cu 
René Navare ți Campania da revis
te Georgescu-Iați.

REX : ..Rechizitoriul” ți „Farmecul 
femeii’*.

GRADINA CINEMA BOGACIU : 
„Frumosul Gigolo** film vorbit ți 
vantat fu limba germană ți o fru
moasă comulectars.

ILEANA: „Potopul’’ ți o comedia.
CERCUL SUBOFIȚERILOR: Azi cân

tă Johann Strauss „Dunărea Al
bastră" ți o comedie-

MACEDONIA-TEI : „Copilul Circu
lui” seria H-a.

LUCIFER: ,-Sburătorii'* film de avia
ție cu Jack Hoit ți Lila Lee.

DÏCHIU : „Marooc’’ cu Marene Die
tei eh ți o compledan sonoră în 2 
acte.

LEONARD : ..Cântărețul nebun” cu 
Al Jolsea cântat ți vorbit

FILANTROPIA : ,,Poker” cu Hans Ed. 
ven Scheletow, Vera Schmiterlow 
ți o complectare.

ROMA : „Vulpea Argintie’’ ți „Regale 
detectivilor” ți trupa Jaan Rare.

BARCELONA: „Potopul’* cu George 
o’Brien, sonor ți vorbitor ți o com
pletare. Tarif: 12 ți 15 lei.

MLIACUL (b-dul Ferdinand 92); 
„Cântecul cazacilor” ți revista ..Ți
ganul în Spania’’ cu Georgescu-Iați

394 m- BUCUREȘTI
13; Muzică vocală (plăci de 

moion).
13.30: Informatiuni, bursa 

reale, bursa de efecte, cota 
Dunării și semnal orar.

13.50: Muzică de orchestră (plăci 
de gramofon).

17: Orchestra Radio: W. Aietter: 
Atacul Spahiilor — marș militar; P. 
Gilson: Suită de valsuri Vieneze; 
G-Verdi: Fantezie din opera „Othel. 
Io”; Fucik: Bătrânul morocănos ~ 
polcă comică-, E. Kalmann: Selec- 
tiuni din opereta „Baiadera”.

18: Informatiuni, meteorul și sem
nal orar.

18.10: Orchestra Radio: T. Dron : 
Dansul fulgilor de zăpadă; C. Fianck; 
Danse lente; P. Lincke: Schimbul 
gărzii în Siam; Lehar: Selecțiuni din 
opereta „Țara surâsului”.

18.45: D. Prof. dr. A. Theohari: 
Apele minerale românești și între
buințarea lor în bolile de stomac și 
ficat

19: Muzică ușoară (plăci de gramo
fon).

29-40; D. prof. N. Săulescu ; Lucră 
rile de selecțiune cu prilejul recoltei.

20: Muzică de cameră (d-nii A. 
Sarvaș violină; C. Apostolescu viola; 
S Seidmann violoncel); Beethoven: 
Serenadă.

30.30: D. Perpessicius: Cărți noul. 
20.45: D. Manole Strofei; Chan- 

sonett».
21.15: Muzică de cameră (d-nii A. 

Sarvaș violina I; N- Cordoneanu vio- 
lina II; C. Apostolescu viola; S Seid. 
mann cello); Mozart: Quartet în si 
bemol.

21.45; Informatiuni.
BELGRAD, 12,45: Concert. 16: 

Plăci. 17: Lied-uri naționale- 17,3Q: 
Cântece naționale la harmonică. 18; 
Cântece naționale. 20,30: Lied-uri na 
tionale. 21: Trans. unei comedii. 
21,30: Lied-uri jugoslave. 22: Știri 
zilnice 22,20: Concert seral.

BUDAPESTA, 12: Muzică de clopo
te. 12,05; Concert. 16; PL doamne.

17; Cont 17,25; Concert 18,40: Cont 
19.2U: Concert. 20,20: Concert

LANGENBERG, 16: Pt. tineret 17; 
Concert seral. 18: Pt. părinți. 18,40: 
Lecții de spaniolă. 19; Ora. 20: Con
cert seral. 20.46: Audiție medicală și 
apoi Concert. 23’ Muzică de dan».

MILANO, 14: Bursă. 16-25: Jurnal 
radio. 16,40: Cântece pt. copii. 17,50: 
Jurnal radio.. Comunicate- 19,15: Mu
zică variată. 19,40; Comunicate, 
19,45: Plăci. 20: Ora. 20.45; Conf. 21 î 
Muzică variată- 22,10: Muzică de ca
mera. 23: Muzică retransmisă. 23,55j 
Ultimele știri.

PRAGA, 12,15: Trans. din Brno, 
12,30; Trans din Mor.-Ostrava. 19-10: 
Plăci- 14,20: Bursa. 14,30: Trans. dm 
Brno. 17,20; Plăci. 18,25: Emisiune 
germană. 19,05: Concert de accor. 
devu. 19,30: Trans. din Brno. 20; Mu 
zică de jazz. 20,55: Informații- 22,15: 
Trans. din Mor.-Ostrava. 23: Ural 
exactă.

ROMA, 14,10: Bursa, 16.2$: Jur
nal radio. 17: Concert vocal și instrui 
mental. 19,40: Jurnal radio. 2Q.10Î 
Plăci. 20,30: Ora. 21: Concert și apoi 
o comedie într’un act. 22,55: Ultime» 
le noutăți-

TOULOUSE, 20. Fragment din ope* 
rete. 20,15; Tango-uri. 20,30: Con* 
cert simfonic. 20,45: Cântece străw 
ne. 21: Concert 23: Ora auditorilor,

VARȘOVIA, 12,10; Plăci- 13,10« 
Meteor. 16: Plăci. 17,15: Plăci. 18 J 
Muzică ușoară. 19: Diverse. 19,20 Ș 
Feuilleton. 19,55: Comunicate. 30; 
Jurnal radio. 20,30: Causerie muzi* 
cală. 20,45: ,,Flix’’ operă de Mo* 
ninsko. 21.55: Repertoriul teatrelor, 
22) Journal radio. 22,05: Trans. une| 
reviste.

VIENA, 11: Plăci- 12,30; Ora. me* 
teor. 12,40: Știri. 15: Ora, meteor, 
15,20; Concert 17: Pt. copii. 17,30: 
Pt tineret, lg: Conf. 18,30: Cont. 19i 
Gimnastică.
19,30: Ora de gimnastică. 19,45: Doi 
oameni tineri vorbesc despre tinere
tul de azi. 20,15: Concert. 21,15: Se* 
rată iugoslavă 22,20: Știri teatrale- 
22,30: Conctirt seral.

19,20: Ora, meteor.

Adunarea societam
de legislație comparată

Eri dimineață a avut loc la Minis
terul Afacerilor străine adunarea ge
nerală a Societății române de legis
lație comparată.

Au luat parte la această adunare 
d-nii Dem. Ghica ministrul aface

rilor străine, C. Hamangiu, ministrul 
de justiție, Gabriel Puaux, ministrul 
Fraijflel la București, baronul Guil- 
laume, ministrul Belgiei lg București 
precum și reprezentanți ai legațiuni- 
lor străine, profesori universitari și 
membr; ai baroului.

D. Dem. Ghica, președintele de 
onoare al Societății deschizând șe
dința a amintit că predecesorul 
d-sale în această demnitate, d. G. G. 
Mironescu este un jurist de calitate 
și a adus apoi laude Societăți; pen
tru activitatea desfășurată până în 
prezent.

D. C. Hamangiu, ministrul de jus
tiție a relevat rolul important care 
revine Societății de legislație com
parată în realizarea operei de unifi
care legislativă pe care d-sa își pro
pune s’o înfăptuiască.

D. Em. Miclescu, președinte al 
Casației ș; director al Societății a 
dat cetire raportului anual al comi
tetului de direcție.

Adunarea generală a procedat a- 
poi la realegerea prin aclamații a co 
mitetului de direcție din care fac 
parte d-nii Em. Miclescu și Em. 
Pantazi, ca directori și Iosif G. Co- 
han ca secretar general.

D. G. Puaux, ministrul Franței,

într’o spirituală cuvântare, a mulțu
mit Societății pentru frumoasa pri
mite făcută juriștilor francezi cari 
au vizitat în ultima vreme Capitala 
și a făcut apoi o suggestivă paralelă 
între opera de apropiere între na
țiuni urmărită atât de juriști cât și 
de diplomați.

Ultimul a luat cuvântul d. I. Pe- 
trovici în numele Baroului Capitalei 
rugând pe d. Puaux să transmită ba
roului francez și Franței salutul a- 
vocațilot români. D. Petrovici a în
cheiat, mulțumind directorilor și se
cretarului general al Societății pen
tru activitatea desfășurată.

Farmaciile de serviciu
IN NOAPTEA DE 22 IUNIE 1931
V. Manolescu, calea Victoriei No. 

169, tel. 331/71. Dr. C. Guci calea 
Victoriei No. 4o, tel. 318/o4. Traian 
Nistor, Calea Griviței 122. Lelia Ni- 
culescu, str. Maica Domnului No. T, 
tel. 2o7/51. M. Constantinescu calea 
Rahovei No. 55. Ștefan Panea, calea 
Văcărești No. 223, tel. 32o/85. Gh. 
Paraschîvescu calea Dudești No. 55, 
tel. 323/45. P. Cireșeanu-Bârlad, pia
ța Rosetti No. 4, tel. 213/52. Gh. 
Chiocoiu (Volanschi), Popa-Tatu 
No. Io, tel. 339/74. Gh. Velescu, 
calea Șerban Vodă No. 21, tel. 
3ol/75. I. Năstase, str. Traian No. 
Io6. tel. 373/9o. Ion Ciotinghiu, șos. 
Olteniței No. 8.

HIPPISM

Floreasca

Congresul depozitarilor
ele petrol

I Citiți No. 2 din

încotro?
politică, economică, artistică 

Revistă săptămânală de critică 
Din sumarul acestui număr: 

/>. G. O. llironescii in 
halót și pápuái 

Dece trebue sâ fie în* 
chise ministerele 

Afaceri vechi în... ritm I 
nou

Tragedia funcționa
rilor

Svonuri, — Fapte. — Răfueli 
Caricaturi de Dragoș și Anestin 
Informații inedite și cancanuri 
politice, culise, cinema, sport

REZULTATUL TECHNIC
Pr. Clejani: Nicolina, Vulpoi, Mă- 

criș
10 cai — Cota 10:38, 19, 19, 111.
Pr. Vlașca: Miști, Sajo, Nu’l lăsa
10 cai - Cota 10:57, 33, 25, 17.
Pr. Monte Gennaro; Ideal, Lu- 

lila, Moudir
6 cai — Cota 10:30, 22, 18.
Pr. S.N.I.C.: Somogy, Fus, Ama

tor
8 cai — Cota 10:23, 15, 22, 17.
Pr. Bran: Neva, Piper, Lăstun
12 cai — Cota 10:35, 17, 20, 19.
Pr. Electra: Fraga, Bădița, Bi- 

soca
7 cai - Cota 10:24, 15, 20.

Frétai abonamentelor:
Lei 700 pe timp de un an 

w 350 » 
m 200 n

» h 6 luni 
W n 3 w

In sala de festivități a Camerei ter — și le expune doleanțele Așo- 
de comerț din Capitală, s’a ținut 
Duminică dimineața congresul A- 
sociațlei generale a depozitarilor 
de petrol din țară.

Biuro.ii s’a constituit la orele 10 
sub prezidenția d-lui Marin Po- 
pescu, asistat de d-nii: Mauriciu 
Steinberg, M. Sternberg și Camil 
Elefant

D. MARIN POPESCU, Craiova, 
președinte, dă citire telegramelor 
omagiale către Suveran și către d. 
prim-ininistru Iorga.

D. MAURICIU STEINBERG Bu
curești, face raportul material și 
moral al situației Asociației.

Vorbi tor jl arată că Asociația s’a 
născut din necesitatea de a fi uniți 
și a se apăra depozitarii de petrol.

Speră totuș, că sub ministeriatul 
de acum al d-lui Manoilescu, Aso
ciația va propăși, fiindcă dezide
ratele ei, se confundă cu interesele 
populației.

D. STERN (Constanța), spune că 
statul trebue să încurajeze pe de
pozitari. —

D. NISTOR (Vaslui) protestează, 
în numele depozitarilor din Mol
dova și cere o atitudine care să 
învedereze dreptul la muncă și la 
viață al comercianților de petrol.

Vorbesc apoi d-nii ZOLLER (Ga 
lăți), SCHILLER (Buc-), N. C. PO- 
PESCU-PORTAREȘTl’ (Drăgășani) 
și FAINARU (Bacău).

D. CRISTEA NICULESCU, se
cretar general al ministerului de 
industrie, își face apariția în sala 
congresului.

D. MARIN POPESCU mulțu
mește representantului ministrului 
de industrie pentru presență, cât și 
d-lui Țânlăreanu, director în minis

ciației.
D. M. I. STEINBERG face un 

scurt istoric al comerțului de pe
trol în țară, spunând că micii de- 
positari sunt nimiciți de trustu
rile mari. Cere: libertatea corner' 
t-ilui și legea concurenței neloiale.

D- CRISTEA NICULESCU a- 
duce salutul d-lui ministru Manoi- 
lescu. Asigură pe consresiști că se 
va ocupa atent și sincer de do
leanțele lor.
Ședința de după amiasă
Ședința se deschide la orele $. 

Prezidează d. M. POPESCU.
D. M. STEINBERG București 

citește telegrame dala depozitar» 
din provincie cari n’au putut veni 
la congres-

D. STERNBERG (C-tanța), ci*, 
tește unele adeziuni.

Se alege noul comitet, comisia 
de censori și comisia de arbitri.

D. M. STERNBERG (C-stanța) 
face o amplă expunere cu privire 
la lupta dusă de Asociație pentru 
impunerea doleanțelor depozitari
lor de petrol. In trecut guvernele 
s’au arătat refractare.

Face apel la solidaritate pentru 
complecta izbândă.

D. KREMER (București) a pro
testat împotriva sistemului de a fl 
impuse diferite aparate de cătr.e 
fisc și cari aparat; nu pot fi „achi
ziționate“ decât dela diferite casa,

D. M. I. STEINBERG (Buca- 
reșii) a dat cetire proectului de 
moțiune, asupra căruia s’a început 
discuția.

In cele din urmă a fost votată 
moțiunea care va fi prezentată 
guvernului.
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Desvelirea Primai congres al exportatorilor

Asistenta.5. ..

Eri dimineață a avut loc solemni
tatea desvăluirii monumentului lui 
Tache lonescu. Acest monument taăl 
țat prin subscripție publică este așe
zat pe Bulevardul Thke lonescu.

La solemnitate au luat parte pe 
lângă g ■uvem, parlamentarii, corpul 
diplomtic, armata și foarte mult po
por.

Solemnitatea desvellrll Cuvântările rostite
Desbaterile din ziua l-a

> Intre orele 8—9 jum. ta preajma 
Statuai att fost depuse următoarele 
coroane din partea: Majestăței Sale 
Regele Alexandru al Iugoslaviei; Iu. 
liu Maniu, ca președinte al consiliu
lui dirigent; Banca Națională, din 
partea Republicei franceze, a Polo
niei, a regatului iugoslav, a Cehoslo
vaciei, Adunarea deputaților și Sena, 
tul, dr. A. lonășescu. E. Venizelos, 
ministerul facerilor străine, societa
tea corpului P. T. T„ Omul liber, etc.

In preajma monumentului au fost 
așezate diferitele dețpgații și societăți 
cu drapelele lor.

Asistența
Casa regală a fost reprezentată prin 

d. general Uasievici, mareșalul pala
tului; guvernul prin d-nii prim mi
nistru N. Iorga, Ghfta, Hamangiu, 
Ionescu-Sisești, Manoilescu, Vâlco- 
vici, Otescu; d-nii Puaux, ministrul 
Franței; Kuntzl lijersky, ministrul 
Cehoslovaciei; Contele Sombek, mi
nistrul Poloniei și secretarul de lega
ție al Iugoslaviei; I. P. S. Sa Pa
triarhul Miron Cristea; I. P. S. Sa 
Mitropolitul Pimen al Moldovei; P. 
S. Sa lustinian al Ismailului; d-na 
principesă Adina Korybut Woro- 
niecka (fostă d-na Tâche lonescu); 
d-nii I. G. Duca, G. G. Mironeecu, 
Stelian Popescu, președintele comite
tului de inițiativă; Ionaș Grădiștea- 
nu, C. Disescu, G-ral Moșoiu, dr. An- 
gelescu, N. Săveanu, G-ral Condees- 
cu. Mitilineu, Derussi, G. Xeni, N. 0- 
romolu. N. Vlădescu, I. Cămărășescu, 
I. Inculeț, D. R. lonițescu, I. Th. Flo- 
rescu foști miniștri; dmnii N. Sado- 
■veanu preș. Senatului; prof. Pompei 
preș. Camerei; d-na și d. Gr. Filipes- 
cu prefect da Ilfov; Rabin Niemiro-

stins din viață, departe de țață, o 
glorie a neamului. Astăzi, după. 9 
ani evocăm figura lui Take lonescu. 
tn fața acestui falnic monument, Ge
nerația războiului, își îndeplinește o 
datorie de conștiință ridicând pe so
clu de granit pe acela cart a pregă
tit sufletul neamului său la nivelul 
realizărilor ce-i erau ursite.

Ne-a învățat ce este ,,conștiința 
națională", „ce datorie avem față de 
românism", ,,ce înseamnă jertfa pen
tru patrie". A rostit la 28 Iulie lapi
dara formulă: „Caracteristica întregii 
noastre politici, șl fin la aceasta. ca 
la un act de mândrie pentru noi și 
aș vrea să fie pentru toți românii —

TAKE I0NESCU

Take lonescu un alt omagiu pe care 
vreau să-1 depun ca o ultimă jerbă 
la picioarele acestui monument. Take 
lonescu — a scris el — în acelaș 
timp când vrea a Românie într’un 
singur trup, vrea o Românie și în- 
tr’un suflet. Are pentru poporul său 
cele mai înalte ți cete mai legitime 
ambițiuni. El voia să-i dea o înaltă 
personalitate morală, tot așa ca și un 
loc de dreptate pe pământ.

Așa rămâne lecția mormântului de 
la Sinaia, pe care o va repeta statui» 
pe care o inaugurați. __________

In nomele Poloniei
D- SOEMBECK, ministrul Poloniei; 

după ce faee un istoric al sisrțărilor 
depuse de națiunea poloneză pentru 
a-și recăpăta libertatea și indepen
dența, ministrul Poloniei, fixează în 
trăsături vii rolul avut de Take Iones- 
cu, rol aproape profetic, în pregătirea 
sufletului națiunii românești, oeiace 
constituia un puternic început pentru

renașterea Poloniei. In vremurile gre 
le Polonia a putut aprecia nu numai 
geniul politic al lui Tke lonescu dar 
și prietenia lui puternică, fapt, eare-i 
dă dreptul la cea mai vie recunoș
tință din partea națiunii poloneze.

Omagiul Jugoslavîei
Scuzând lipsa d-lui Ciolac Antici, 

ministrul Iugoslaviei la București, 
căzut bolnav în ajun, secretarul de 
legație, aduce din partea M. Sale Re
gelui Alexandru al Serbiei un cald o- 
magiu genialului om politic Take lo
nescu. Bărbat politic cu autoritate u. 
niversală, cu un mare prestigiu, prie 
ten personal cu Nicolae Pasici, ej a 
a avut în vedere și a lucrat într'un 
spirit superior pentru „întronarea u- 
nei stări de lucruri rezultat al drep
turilor istorice ale națiunilor.

Serbia a avut în’ Take lonescu un 
prieten adevărat, astfel că națiunea 
jugoslavă îi va păstra totdeauna 
devărat cult

in numele republlcel ceho 
slovace

un

■9»
de care vor- 
aleșil neamu-

La ora 10 fix sa începe serviciul 
divin oficiat de însuși Patriarhul Mi- 
ron Cristei, împreună cu I. P. S. Sa 
mitropolitul Pimen al Moldovei și P. 
S. Sa Episcopul lustinian al Ismai- 
lului, împreună cu preoții N. Abra- 
mescu și Dron și clerul Patriarhiei. 
Răspunsurile au fost date de corul 
bisericii Sf. Ioan Moldoveni.

V Desvăluirea
Dopi terminarea serviciului________________________ (fl-

vhî, d. Stefaa Popescu trage 
pânza ce acopere monumentiă. 
Muzica militară intonează un imn, 
asistenta iu picioare aplaudă în
delung, iar L P. S. Sa Patriarhul 
sfințește cu agiasmă monumentul
Cuvântarea d-lirt Stelian 
\ Popesen

Cel dintâi cuvânt îl rostește d. 
STELIAN POPESCU fost ministru 
D-i» spune:

ii La ii Iunie 1922 Ui Roma, sta

este că am văzut Bmpede, din primul 
ceas, că M înfățișează o împrejurare 
excepționali în care interesek ro
șele civilizației, în care cauza mări
tei noastre era de acord cu datoria 
onoare! și a dreptului, in care pu
tem în acelaș timp să slujim Româ
nia și românismul, aă slujim liberta
tea și civilizația și umanitatea".

La viforosul glas al urzitelor, Ta
ke lonescu a fost la înălțimea eveni
mentelor. Take lonescu a avut în sân 
ge arta, voința, pasiunea de a se 
dărui intereselor obștești. El a inte
grat ta mișcarea politică a țării clasa 
mica burghezii.

Când ceasul românismului a su
nat, Take lonescu, rupe toate legă
turile cu politica și se face campio
nul luptei pentru întregirea neamului 
și consolidarea României întregite.

Moartea timpurie l-a integrat în 
istorie și l-a trecut ta panteonul su
fletului românesc. Constituirea Micei 
Antante și încheerea alianței cu Po
lonia sunt opera de vizionar a lui 
Take lonescu și au asigurat pacea în 
orientul Europei.

Domnule primar, în numele comi
tetului, vă încredințez monumentul 
și vă rog să-l primiți în patrimoniul 
municipiului ca un simbol șl ca o 
podoabă*

D. KUNZL IIZERSCKI, minis
trul Cehoslovaciei, spwie: Cehoslo
vacia glorifică! în persoana lui Take 
lonescu pe omul de stat a cărui mă
reție a depășit de muU granițele 
frumoasei sale patrii române.

Take Iopeacu s’a declarat amicul 
țării noastre din epoca opresiunii, 
chiar din epoca în care nimeni nu 
putea încă eă garanteze că visul re
învierii șt independenții statului ceh, 
după trei secole de sclavie, era pe 
cale să se realizeze. In Octombrie 
1917, actualul președinte al nostru, 
pe atunci șef al mtșcărM liberatoare 
cehoslovace, s’a întâlnit la Iași cu 
Take lonescu, întâlnire
la care Masaryk scrie în memoriile 
sale că înseamnă din punct de ve
dere politic un pas excelent și că a de

cu privire

venit germenele mieii înțelegeri 
terioare. Faptul că deja ta această 
epocă Take lonescu credea în vii
toarea Cehoslovacie independentă și 
că el îi acorda dinainte toată încre
derea sa. acest fapt, va rămâne pen
tru totdeauna întipărit Tn memoria 
recunoscătorului popor cehoslovac. 
Take lonescu ește desigur imul din 
făuritorii cei mai activi ai Micei în
țelegeri azi dovedită atât de consoli- 
datoare a păcii.

Mă închin cu cel mai profund res
pect tastate» acestei imagini ridicată 
în memoria Iul Take lonescu, intrat 
ca erou ta istoria Cehoslovaciei, 
erou glorificat ta patria mea cu 
atât entuziasm ca ta propria 
țară.

cuvântarea a-iui i. 6. cuca

ul-

tot 
lui

/ D. prim ministru Nicolae Iorga 
Spune » »âaoat monument se ri
dică omului caro a înțeles pornirea 
inexorabilă a momentului 
s’a putut întrupa în credința entu, 
ziastă a acestui om. Ar fi 
nic să se glorifice și aici marile 
însușiri pe cari Take lonescu le-a a- 
vut Intr un grad atât de înalt dar 
cari se întâlneau într'o oarecare mă
sură și ta atâția dintre contimporanii 
săi. Par cu toate calitățile cari au 
făcut pe atâția să-1 admire și încă 
pe mai mulți să-1 iubească, Take lo
nescu s’ar fi pierdut în rândul acelei 
bogate lumi politice dinaintea răz
boiului.

El n‘are în desvolțarea României, 
dinainte sau de după răsboi, un ca
pitol care sft-i aparțină în rândul în
tâi.
; Om de o frumoasă cultură franceză, 
Care i-a dat o dragoste către Franța 
purtată cu sfințenie peste toate vicisi 
tudinile unei generații întregi, el a 
avut ochiul prea mult îndreptat către 
zilnicul joc de șah al vieții politice, 
pentruca să fi putut fi preocupat de 

, marile realități ale neamului.
Ardealul, Baoovina, Basarabia e- 

rau așa de mult pentru sufletul său 
Ha român, dar ta el nu trăia prin cer
cetări proprii «au prin străpungerea 
In adânc, mucenicia de veacuri a po
porului tuturor suferințelor. In cea
sul hotărâtor a trebuit să canto In 

.propriul sin Instinct ceeace, do obi- 
poeta U numai stlruitoaroa cunoaște
re, do tânăr, ■ realității naționala, 

i: Totuș ol singur a înțeles în mo- 
.mental cel mare ce era de făcut. El, 
’ prietenul aoaluia oare o bucată oare 
j bucată de vreme a oondua diploma.

mm A 9 w “

cara

zadar-

fi.a germană, al a înțeles, pe când 
ceilalți au rămas legați de tradiția 
care ie prăbușea. Și o nouă viață a 
Început pentru omul de aproape șai
zeci de ani și prin aoest avânt taoi- 
otr a toate, el a devenit tânăr, senin 
și curat de tot ceeace politica stro
pise asupra lui. N’avea iraaa care a. 
runoă spre moarte mulțimile taohu- 
nite, dar ou dulcele lui mijloo de 
persuasiune, cu experiența lui a a- 
dua atunci țării, servicii neprețuite.

I-a test dat omului oare dorise 
mai mult decât oricine să vadă a. 
coastă Românie întregită, să nu asis
te decât prea puțin la toate sfâșierile 
interne cari au făcut ca o-întreagă 
generație să uite prin ce minune s‘ 
înfăptuit România de ani.

Chipul său îl vedem azi între sim
boluri militare și poetice alegorii.

Cine l-a cunoscut și-l închipue nu 
cu gestul tribunului, pe caro el nu 
l-a încercat niciodată, ci cu acea cla
ră inteligență, cu acel ușor surâs de 
mulțumire pentru toți și puțin și 
pentru dânsul, care a fost podoabă a. 
cetrtu suflet. ♦

Cuvintelor săpate pe soclul 
statuii li s’ar fi putut adăuga sen
tința oare hotărăște între oame
nii mari cât vremea lor și acei 
cari, biruindu-$e pe sine, au ști
ut, purtați pe aripile marilor »i- 
jelii naționale către izbândă să 
se ridice mai sus decât toate pu
terile lor și alo epocii în care au 
trăit și cari astfel rămân în
semnați in clipa când au mtmpat 
mai presus de voința omeneasoă, 
ceeace trebuia să fie.

Cuvântările miniștrilor țârilor sTăine
* Io nomele Franței

D. GABRIEL PUAUX ministrul 
franței spune că » primit însărcina, 
»ea din partea guvernului france«, de 
i »duce salutul Franței, celuia care a 
|ublt-o, a înțeles-o și nu s*a îndoit de 
,sa. în clipele cele mai grele.
1 D. Puaux arată că nu l-a cunos
cut pe Take lonescu decât prin amin
tirea plină de admirație a prietenilor 
«ăi. După ce arată personalitatea ma 
relui om de stat, d-sa spune:
I Răspund sentimentelor de gratitu. 
Jine franceză unind numele lui Ta
ke lonescu cu cel al unui Ionel Bră- 
Kanu, Nicolae Filipescu, Emil Costi- 
nescu.

• Take lonescu în timpul războiului

a fost o inteligentă clară, în serviciul 
unei inimi mari. Acest echilibru care 
răspunde idealului clasic al civiliza
ției franceze l-a apropiat de noi, tot 
atât cât cultul fidelității și al onoa. 
rei, de la care Franța nu poate bdica, 
fără a le nega pe eleînsăși-

Take lonescu a visat o Românie 
mare care a devenit o realitate, dar 
acest om așa de pasionat de forța șj 
strălucirea patriei sale, nesocotea 
exagerările naționalismului. Viziu
nea unei Europe bazate pe aspectul 
dreptului, contra forței brutale, 
adus omagiul lui Clemenceau 
salută în omul de stat român 
mare european“.

Bătrânul tigru a adus atunci

Lă cuvintele de admirațiune fi de 
slavă ce s’au rostit azi, fie-m! îngă
duit să adaug și omagiul sincer și 
călduros pe care Partidid Național- 
Liberal îl datorește memoriei Iul 
Take lonescu* De altminteri, ceeace 
caracterizează cariera politică a lui 
Take lonescu este că în clipele ho
tărâtoare el a știut să se ridice de
asupra considera^unilor înguste de 
partid și să dea faptelor sale înălță- 
toarea hărnicie a unei acțiuni națio
nale.

O stranie fatalitate « vrut «o deși 
om de partid, adversar temut. în 
ceasurile de grea cumpănă Take lo
nescu să fi colaborat întotdeauna cu 
protivnicii lui Și tn primul rând cu 
partidul Naționai-LiberaL

Astfel a fost ta 1907, când pentru 
a ajuta la salvarea patriei și la po
tolirea spiritelor, a cerat rit fte n» 
portorul desființării propriilor sale 
legi. La 1912 când « isbucnit criza 
balcanică Take lonescu a ținut ti 
menție un strâns și permanent con
tact cu Ion T. G Brătianu pentru a 
putea apăra cu mai multe hotărâre 
și cu mai mult succes interesele Ro
mâniei. Deasemeni în 1913, când 
partidul național-liberal a pus în dis 
cuție publică înfăptuirea celor două 
mari reforme, votul obștesc și ex
proprierea, Take lonescu, fără a 
aproba ta totul soluțiile propuse' a 
dat acestui partid un prețios concurs 
prin recunoașterea ixcesitățll refor
melor și spiritul său de condltațtane.

De pe urma acestor istorice colabo
rări partidul național-liberal păstrea
ză lui Take lonescu o recunoscătoare 
amintire căreia ține să-l dna o nouă 
și oblică mărturie astăzi când ta ca
pitala României întregite chipul s&u 
turnat în bronz este chemat să rea
mintească puternica, complexa și 
strălucitoarea lui personalitate gane- 
rațiunilor viitoare.

Ca adversar, tocmai oa adversar 
o imperioasă datorie de conștiință mă 
silește, alături de omagiul suvenit 
bărbatului de stat s& aduo înoă odată 
prinosul msu de admirațiune oratoru
lui și omului. Caz rar In analele ora. 
torice, Take lonescu a reușit să fie 
deegatrivă strălucit ta eloetața anali
tică a pretoriilor judecătorești ea și 
în elocință sintetică a tribunei paxla 
montare. Oratoria lui întraripată, a- 
mestec armonios de logică strânsă, de 
seducătoare argumentare, de avânt 
cuceritor, interesantă ca fond, sclipi
toare ca formă, oratoria lui a înălțat 
cugetarea șl a cinstit litorile române.

Cât privește omul, adversar leal, 
prieten neîntrecut, înțelegând toate, 
iertând multe, generos întotdeauna, 
niciodată răzbunător, cu cei tineri 
prietenos, intuitiv până la profetic, 
entuziast până la romantism, păs
trând pururea acelaș viu avânt tine
resc, acelaș pasionat interes tuturor 
manifestațiunilor gândirii și vieței o- 
menești, do bunătatea lui mulți 
putut să abuzeze, dar la ușa lui ni
meni n a putut vreodată să bată în 
zadar.

ferite centrale, aprepiindu-ne la 
cooperare cu Franța.

Ideia sa cardinală în politică

o

a 
fost kteea națională, politica instinc
tului național. Acestei politice s’a 

dedicat ta vremea războiului.
După ce victoria s’a realizat, el a 

prevăzut sistemul alianțelor defen
sive.

In numele partidului național-ță- 
rănesc aduce profunde omagii me
moriei marelui român ce a fost Take 
fonescu.

In numele partidului pe- 
porului

D. OCT. GOGA: înainte de epo
ca biruințelor unui popor este o epo
că de procreați« a ideei. In această 
perioadă își risipesc sufletul pre-

cursorii. Sunt prooroci 
bește scriptura, eroii, 
lui.

In istorie sunt mulți la noi, dintre 
acești paznici ai zilelor de mâine, zi
ditori ai zilelor de eri. Take lonescu 
e din familia părinților patriei. Via
ța lui se încadrează în epoca de pre 
perație a neamului, pentru izbândă.

Take lonescu prins ca de o fur
tună de „politica instinctului națio
nal” cu verb aprins și cu viziune de 
apostol a înțeles chemarea și ca un 
iluminat a mers înainte.

E firesc ca un sentiment de vene
rație pioasă săț-i înconjure fruntea 
cu aureola recunoștinței noastre.

Posteritatea a așezat pe Take lo
nescu ta Pantheonul neamului și pos
teritatea pe deasupra tuturor erezii
lor trecătoare, crede mai departe în 
idleea națională ca în singurul crez 
mântuitor al vieții noastre de stat.

Cuvântul d-lui N. Ottescu
D. N. OTTESCU, subsecretar de 

stat la interne citește o scrisoare tri
misă d'e d. C. Argetoianu prin care 
acesta își exprimă regretul că nu 
poate fi de față la desvelirea monu
mentului și roagă pe d. subsecretar 
de stat să fie interpretul sentimente
lor sale de pioasă luare aminte și 
admirație pentru Take lonescu.

D. N. Ottescu vorbește apoi de 
proteica activitate a lui Take lo
nescu, care s’a dăruit tuturor cu pa
siune, și încheie evocând marea lui 
bunătate față de oameni.

D. T. ALEXANDRESCU, deca
nul baroului de Ilfov, spune că între 
avocații generației sale Take Iones- 
cu »'fost strălucitor exemplu de con
știință profesională, de argumentație 
logică, de elocință pură și mai ales 
de excepțională cultură juridică.

Cu aceste calități Take lonescu s’a 
ridicat la marele rol istoric de avo
cat al nației sale.

In fața posterității generației de 
azi, are ta Take lonescu avocatul 
care să pledeze pentru micimea noas 
țră, pentru neînțelegerea ce ne stă
pânește, pentru patima care o pu
nem șl care nu • patima pentru lu
crurile ideale.

D. ȘT. ROMANESCU primarul 
Sect. I Galben al municipiului Bucu
rești spune că primăria Sectorului I 
Galben primește cu recunoștință mo 
numentul ce se inaugurează azi Și îl 
va păstra cu îngrijire simbol aj 
unui neam plin de virtuți, care știe 
să răsplătească pe acei care 
tot sufletul și priceperea lor 
ridicarea neamului românesc.

*
Toate cuvântările au fost 

ționate prin radio.
La ora 12 solemnitatea s’a ter

minat

Eri dimineață s’a deschis în Pala
tul Camerei de comerț din Bucureșt; 
primul congres »1 exportatorilor de 
ouă din țară.

D. M. KLIFER, președintele sindi
catului exportatorilor de ouă, aduce 
salutul sindicatului la congresul de 
azi. D-sa dă citire telegramelor oma
giale expediate Suveranului și d-lor: 
N. Iorga, C- Argetoianu, Si. Manoi- 
lescu și Ionescu-Sisești, miniștri.

După propunerea d-lui Klifer, a 
fost proclamat președinte al congre
sului d. H- REICHER, asistat de 
d-nii T. PANAITESCU-VIFOR și A- 
RON CÂRUCERU.

D. BEREA face un istoric al co
merțului de ouă în România și arată 
că, consorțiul Gaster & Co- face șica
ne comerțului cinstit.

„In comisiunea. de marcarea ouălor 
a fost numit un dansator de cabaret. 
Legea standardizării ouălor a fost fă. 
cută pentru pricopsirea unora și pen
tru desființarea comerțului de ouă. 
Această lege s’a dovedit inaplicabilă. 
Sindicatul exportatorilor de ouă a 
luptat zi de zi împotriva monopoliza
torilor nefaști“.

D. T. PANAITESCU-VIFOR: Cerem 
desființarea legii de standardizare. 
In schimb, propunem ca la fiecare 
vamă să se facă declarații de către 
exportatori, dacă ouăle șiunt ori nu 
selecționate. Controlul cerem să fie 
făcut de către veterinari.

D. M. KLIFER: Azi exportul de 
ouă nu se mai poate face decât cu 
marfă bună. S’a dovedit că din cau
za legii și a regulamentului pentru 
exportul de ouă, ouăle românești re
partizate Ia categoria I-a, ajung în 
streinătate — abia după trei săptă
mâni — la categoria îll-a. In acelaaș 
timp, ouăle din Olanda, Belgia și ță. 
rile nordice, sosesc într’o zi dela data

când au fost produse, ele fiind exp». 
diate cu avionul.

Ședința s’a închis la orele 12 jum.
După amiaaă

La orele 5 ședința a fost deschisă 
sub președinția d-lui T. PANAITES
CU-VIFOR.

D. M- KLIFER continuând anali
zează legea actuală sub care se exer. 
cită comerțul de ouă scoțând în evi
dență lacunele acelei legi. Astfel a 
fost alcătuită legea încât dă putere* 
unei comisjuni peste avizul căreia nu 
poate trece nici chiar ministerul da 
jndustrie și comerț.

D. LUSTMAN: Eu plătesc 15.QP0 
lei la vagon bacșișuri.

D- ARON CARUCERU: Atacă con
ducerea Institutului de Export. Șt 
eri au eșit la graniță zece vagoane 
de ouă și s'au încasat 6—7 mii lei la 
vagon șperțl

D- BESPALETZ, președintele sin«, 
dicatului din Ardeal și Banat, arată 
cum se procedează în Banat cu stan, 
dardizarea ouălor. Prin această stan- 
dardizare s’a prejudiciat enorm ex. 
portul ouălor.

D. BERNSTE1N-Cernăuți se decla
ră contra amenzilor și contra st&ndar 
dizărei ouălor.

D. HANUTZ METZIADE, reprezen- 
tantul producătorilor cere desființa
rea legii standardizării și implicit li
bertatea comerțului de ouă. In alte 
țări exportul de ouă se bucură de o 
atenție deosebită.

D. T. PANAITESCU-VIFOR a dat 
citire telegramelor trimise ministere
lor de justiție și Uniunei Camerelor 
de agricultură prin care se cere în
depărtarea d-lui Gaster din comisiu
nea de export a ouălor.

Ședința s’a ridicat la ora 8 seara. 
Azi la ora 10 ședință.

CAPITALA
Tragica nnamgiara dala atelierul 

de confeciiuni 
O santinelă împușcă pe un soldat

au pus 
pentru

recep-

Desvelirea bustului 
lui Dimltrie Greceanu

IAȘI 21. — Ari a avut loc în ora
șul nostru, desvelirea bustului ridi
cat în piața Teatrului, ta amintirea 
lui Dimitrie Greceanu, fost ministru, 
mirt ta urma mlșelesculul atentat de 
la Senat ta 1921.

Au fost față autoritățile dvfie șt 
mlltare cum și studențimea.

După oficiere» serviciului religios 
.de către. P. S. vicarul mitropoliei Leu 
Botoșăheanu, s’a procedat la desve
lirea bronzului.

D. N. N. CANANAU unul din
tre intimii lui Gredanu spune că ma
rele Greceanu a murit ta exercițiul 
funcțiune! sub schija de obuz a duș
manului dinăuntru.

D-sa face un portret al fostului 
ministru de justiție și primar al Ia
șilor. In urmă mulțumește comite
tului de inițiativă care a reușit să 
realizeze, printr’o perseverență rară,

bustul în bronz al marelui român.
D. RUDOLF ȘUȚU, în numele 

comitetului de inițiativă, predă d-lui 
primar Bogdan bronzul lui Gre
ceanu.

Studentul MIHAIL PANAIT, pre 
ședințele centrului studențesc din 
Iași aduce omagiul studențimel

D. LUNGU, vorbește în numele 
corporației și apoi la cuvântul d. 
PETRE BOGDAN primarul muni- 
nicipiului, care mulțumește 
tâi membrilor din comitetul 
țiativă pentru darul prețios 
orașului.

In câteva linii precise, 
activitatea și personalitatea 
tțilui Greceanu.

După terminarea solemnității, mem 
brii comitetului împreună cu d'-na 
Greceanu s'au fotografiat alături de 
bronz.

mai în
de ini- 

ce-1 fac

trasează 
defunc-

violenta rupere de nori 
in Tara Barsei

O comma Inundaia. Kacagnia puhoaolor

an

i-a 
care 
„un

lui

In numele partidului na» 
țîonal-țarănesc

D. G. G. MIRONESCU: Take 
lonescu a fost unul din corifeii care 
au plămădit întregirea țării. Era un 
admirabil cunoscător 
ternaționale, cu cele 
lațH cu străinătatea.

Enumără acțiunea
re cu Grecia și Turcia, și acțiunea 
din timpul războiului balcanic.

Take lonescu contribuie la schim
barea politicei noastre Jață de pu-

al politicii ta
rnál întinse re

sa împăduttoa-

BRAȘOV 21. — O violentă ru
pere de nori insolită de descărcări 
electrice, s’a produs azi pe la orele 
4 d. a. in toată regiunea Țării Bâr- 
sei.

Ploaia a durat două ore.
A fost inundată in bună parte 

comuna Apața, prin centrul căreia 
trec râurile Valea Largă șl Valea 
Morii.

Soene îngrozitoare
Casa și moara morarului Tor- 

(■ay care se aiul In apropierea rău
lui Valea Largă a fost tn buni 
parte tnnecată de puhoiul năpraz- 
părinți și copU a fost de ne- 
descris Torday a întrevăzut scă
parea tn cele din urmă, numai 
vârându-și copil tn podul morii. La 
țipetele disperate de ajutor, ale 
celor amenințați cu una dintre cele 
mai crude marți, mai mulți locui
tori îndrăzneți au sărit salvăn- 
du-i.

Pagubele produse
Deasemenea a fost distrusă li

nia ferată București-Cluj pe o dis
tantă de 700 m. iar £ara Apața a

O tragică întâmplare s’a petre
cut aseară, la ora 11 in fața ate
lierului de confecțiuni militare, de 
pe platoul Cotroeeni.

Soldatul Serghl Teceanca, de 22 
ani, dela suszisul atelier se înapoia 
spre cazarmă. In dreptul portei 
soldatul a fost oprit de santinelă 
care l’a somat să dea parola.

Soldatul care probabil nu știa 
consemnul a înaintat spre santi
nelă fără a ține seamă de soma
țiile făcute de acesta.

Santinela crezând că are deaface 
cu un hot a tras asupra sa două 
focuri de armă.

Un glonte l’a nimerit pe soldat 
in abdomen și a eșit prin spate.

Neiericitul soldat având intesti
nele perforate a fost transportat la 
spitalul militar. Starea sa este ex
trem de gravă șj sunt puține spe
ranțe că va scăpa cu viăț&

Autoritățile militare au deschlf 
ancheta.

Sinuciderea unei eleve de liceu

fost inundată.
La primirea primelor știri des- 

pre dezastrul ce amenință regiu
nea, au plecat în ajutor mai multe 
echipe de soldați pompieri și lu
crători cir. cari in parte au reușit 
să înlăture spălarea balastului.

S’au luat măsuri pentru izolarea 
comunelor Apata, Măiertș și Fel- 
dioara ce sunt amenințate de apele 
Oltului.

Pe valurile spumoase ale pu
hoaelor, trec mereu înecate vite, 
pasări, mobile, cari produc o ade
vărată groază in rândurile mul
țimii adunată neputincioasă pe ma
luri. ____

Congresul ceferiștilor nu 
s’a putut tine

Erî a avut Ioc în s»la „Mama" din 
Calea Griviței o întrunire a persona. 
lului ceferist Congresul a fost con
vocat pentru a se protesta în contra 
desființării autonomiei casei muncii 
C. F. R.

Față de ostilitatea ceferiștilor con
gresul a fost amânat pentru Dumine- 

, ca viitoare.

Ea s’a aruncat
In numărul nostru de eri am re

latat despre lugubra descoperire 
de pe lima ferată București-Chi- 
tila, pe care s’a găsit cadavrul ori
bil mutilat al unei tinere eleve.

Cadavrul a fost transportat Ia 
Institutul medico-legal, iar politia 
a început cercetările de rigoare 
spre a descoperi daqă la mijloc 
este vorba de un accident sau de o 
sinucidere.

Eri dim. s’a prezentat la politie 
d. Petre Georgescu, funcționar la 
căile ferate, domiciliat în str. E. 
No. 33 (cartierul Steaua), recla
mând că acum două zile, i-a dis
părut de acasă copila sa Valerica 
Georgescu, de 16 am, elevă Ia li
ceul Aurel Vlaicu.

Condus la Morgă și pus înaintea 
cadavrului desfigurat nefericitul 
n’a putut scoate decât 'un strigăt 
de durere, leșinând apoi.

Corigentă la matematică
D. Georgescu, revenindu-și a 

declarat următoarele:
— Sărmana mea copilă era o 

fire foarte sensibilă și silitoare la 
carte. Mai în toți anii a eșit prin
tre primele dm clasă.

In ultimul timp mi-a spus că este 
amenințată la matematică și că 
dacă se va întâmpla să rămâe co
rigentă se va omorî. Acum două 
zile s’a dus la școală spre a vedea 
dacă a promovat

De atunci n’am mal văzut-o.
Eri dim. cetind anunțul din zia

rul „Curentul* mi-am dat imediat 
seama că Eicei mele fiindu-i rușine 
de rezultatul obținut, s’a dus in 
halta (.Idila unde s’a aruncat îna
intea trenului.

După aceste declarații d. Geor
gescu, a părăsit Morga spre a face 
formalitățile de înmormântare.

Un deținut declară greva 
foamei

Acum 6 zile a fost arestat de po
litie un temut spărgător, al cărui 
nume ne scapă. Odată cu încarce
rarea sa deținutul a declarat greva 
foamei,

Eri fiind in a șeasea zi de grevă 
a lost apucat de mari dureri sto
macale.

Sub o puternică pază a fost 
transportat ia spitalul Brâncove- 
nesc șl internat.
Trei încercări de sinuci

dere
Aneta Botez, de 19 ani, originară 

dfa Constanța a încercat să se sinu
cidă bând sodă caustică dizolvată. 
A fost trimisă ta Capitală spre a fi 
internată la un spital.

In drum spre spital, sinucigașa 
și-a pierdut cunoștința, starea eî a- 

»gravându-se.

pe linia ferată
— In urma unor certuri familiara 

Ana Ciobanu, de 19 ani, din gtr. 
Lucaci 15, a încercat să-și curme fi
rul bilelor bând spirt denaturat a- 

mestecat cu esență de oțet. Un in
tern al Salvărei i-a dat îngrijiri.

— Deasemeni Jeana Bădulescu. de 
21 ani, din str. Puțului, a băut spirt 
denaturat. I s’au dat îngrijiri la do-' 
miciliu.

Intormâțluni
Comisi,a de judecată a Centrului 

studențesc București formată din 
domnii: președinte Traian Cotigă; 
consilieri: Th. Voinea, L- Bugheanu, 
H. Butcescu, D. Janca și Dumitrescu 
Argeș este convocată pentru Luni 22 
Iunie ora 8 seara la C. S. B. pentru 
a judeca contestația Cercului Ilfov 
și situația cercului Tighina.

Părțile se por prezenta luând cu
noștință pe această cale.

La întrunirea U. N. A. L. ținută 
Duminică în sala „Eintracht” au vor
bit d-nii V. Serdaru, arh. I. Ștefănes- 
cu, I. lonescu și col. Frâncu.

S’a făcut un apel la solidaritatea 
tuturor membrilor acestei asociații li 
s’au anunțat toți membri cari au fost 
împroprietăriți în ultimul timp și nu 
s’au prezentat ca să-și ia loturile In 
primire,„ca să vină de urgență la se. 
diul asociației, în str. C. A. Rosetti 
40, pentru a li se face formele de pu^ 
nere In posesie.

Înmormântarea Iul Aleea. 
Nana

Eri după amiază! la ora 5 jum. a; 
avut Ioc înmormântarea regretatului 
artist craiovean Alecu Nanu.

In capela cimitirului „Reînvierea* 
unde era depus corpul defunctului 1» 
acea oră, s’a adunat familia și puțini 
prieteni. |

Din partea teatrului Național cra
iovean unde Alecu Nanu a muncit 
40 de ani, n’a venit nici o delegație, 
probabil din lipsă de timp. In schimb 
s’a trimis o telegramă de condolean
țe. Asista dintre artiștii bucureștent 
d-nii Iancu Brezeanu șl Vespasian 
Pella.

După terminarea serviciului reli
gios, la care au dat răspunsurile co
rul d-lui Victor Pickvan, a vorbit în 
calitate de fost coleg ca profesor, dl 
deputat N. Balaban. D-sa a eviden
țiat viața de idealism și de jertfă a 
lui Nanu.

In numele prietenilor a vorbit d. 
D. I. Atanasiu ziarist, Iar ta numele 
foștilor elevi ai liceului Carol I, a 
vorbit d. Lungulescu.
^orbit d. G. Lungulescu
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Actmtatj^Hnla meniului
Discuția mesajului el a cêîôriaîîê proecte de legi ce se vor 

depune
■Vf

Astăzi, Camera va termina cu a- 
tegerea birourilor ; adunarea își va 
începe, apoi, activitatea legislativă 
propriu zisă. Programul, pe care 
guvernul îl dorește epuizat în se
siunea extraordinară, este destul 
de încărcat. Discuția la mesaj, nu
meroase proecte de legi importan
te, rectificarea bugetului ar face 
imposibilă închiderea sesiunii la 15 

Iulie dacă nu S"ar fi luat hotărîrea 
— după cum s’a anunțat — ca adu
narea să țină câte două și trei șe
dințe pe zi.

DISCUȚIA LA MESAJ
Guvernul dorește ca discuția a- 

dresei de răspuns la mesaj să fie 
cât mai scurtă posibil. Din piartea 
majorităților parlamentare
vorbi câte un reprezentant al di
verselor gupări «ari o compun.

Partidul liberal va citi o decla
rație care se va redacta în ședința 
de Marți a Sfatului parlamentar. 
Declarația va fi citită la Cameră 
<le către d. Duca iar la Senat de 
d. dr. Angelescu.

Deasemenea, Liga apărării na-

vor

țtonate ereșttoo m va rezuma la 
citirea unei simple declarații.

Restul opoziției, adică națlonal- 
țărăniștii, averescanll, liberalii- 
georgbptf, lupiștil și socialiștii vor 
cere ea dbcuțla s< fie cât mal 
largă.

Grupările do mai ou» vor face o 
critică severi guvernului șl vor 
pretinde băncii ministeriale o ex
punere cât mai clară și mai amă
nunțită a programului de guvernă
mânt.
RECTIFICAREA BUGE

TULUI
Cel tmai târziu mâine, 

d. Argetoianu, ministrul 
de finanțe, va depune pe 
biroul Camerei proeetul 
de reotlfioare a bugetu
lui pe anul îh curs. Rec
tificarea prevede redu
ceri de trei miliarde lei.

Guvernul dorește ca discuția ia 
buget, spre deosebire de discuția 
la mesaj — atât în comisie cât șl 
tn ședință publică să fie cât mai 
amplă.

Bătălia cea mare se va da, de 
fapt intre guvern și partidul na- 
țional-țărănesc. Discuția bugetului 
va repune pe tapet chestiunea de
ficitului bugetar lăsat de național« 
țărăniști; șl desigur, va fi, in sfâr
șit, clarifica lă dela tribuna Parla
mentului.
MODIFICAREA REFOR
MEI ADMINISTRATIVE

Pentru a termina, vom mal a- 
dăuga că discuții Interesante se 
vor purta și fn jurul proectidui de 
lege modificator al reformei admi
nistrative,

Nationai-tărăniștN, pe această 
chestiune, vor face o opoziție în
verșunată guvermdul. Dar în ceea 
ce privește reforma administrativă, 
partidul de sub șefia d-lui Iuliu 
Maniu, pare a fi rezolvată. Nici o 
altă grupare de opoziție nu se va 
ridica în contra modificării legM 
administrative și guvernul, spriji
nit puternic de partidul liberal, va 
trece astfel iără prea mari dificul
tăți proiectul modificator.

Petre Mihail

Camera va țin« astăzi după 
miază ședință. Se va face o nouă 
alegere pentru desemnarea a trei 
vlce președinți, a secretarilor șl 
chestorilor. Deasomeni se vor 
trage Ia sorți, membrii diferitelor 
comisiunl șl al secțiunilor.

începând de Marți Camera va 
ține trei ședințe pe zi cu ocazia 
discuției la menaj.

• <

a-

D. Pangal lșl la In primire 
sabsecretariatul

Președintele consiliului d. pro
fesor N. lorga a avut eri o între
vedere cu d. i, Pangal deputat de 
Ldpușna, care după cum am anun
țat a fost numit comisar, al guver
nului cu rang de subsecretar de 
Stat pe lângă președinția Consiliu
lui.

D-sa va lua-eu începere de as
tăzi conducerea serviciului propa
gandei și presei de pe lângă prr 
ședinția consiliului.

■ map • 4Ba»—m»

Slatele-Unlte acordă Europei 
un moratoriu de 1 an

Moratoriul este aprobat de d-nll Young si Dawes

Expozeul

Eri dimineață a avut loc în sala 
teatrului Carol cel Mare, consfă
tuirea comitetului executiv al par
tidului liberal de sub preșidenția 
d-lui

A» 
tuire 
foștii 
gații 
și aceia ai celor patru seotoare 
din Capita'ă.

D. GliLORGHE BRATIANU des 
chizând consfătuirea spune: în 
zile de biruință ca și în zile de 
restriște, trebue să ne strângem 
râiid.triie.

D-sa dă apoi cuvântul d-lui prof. 
ST. CIOBANU care în numele Ba
sarabiei face o succintă expunere 
a modului în care s’a început ac
țiunea de regenerare morală și de 
reînnoire în conducerea partidului 
național-liberal, în provincia de 
peste Prut D. Ciobanu se ocupă 
apoi de felul cum au decurs alege
rile în oropsita regiune a Basâra- 
'biei.

D. GH. NANDRIȘ, în numele or
ganizațiilor din Bucovina, asigură 
pe d. Gh. Brătianu, de tot devota
mentul.

D. CONST. TOMA, secretarul 
general al partidului, face un scurt 
istoric al luptelor duse într’i.u an 
de zile dealungul întregii țări. D-sa 
apoi constată că partidul național- 
liberal al d-lui Gh. Brătianu este 
singurul organism politic dela noi 
care a isvorît din legitimele reven
dicări ale masselor populare.

D. prof. CQNST. GIURESCU: 
„Biruința lui Gh. I. Brătianu se da- 
torește faptului că mișcarea înce
pută de el acum un an, răspundea 
celor două necesități ale politicei 
românești; necesitatea restaurării 
monarhice și necesitatea restau
rării principiilor morale în viața 
publică. ;

Aduce apoi elogii d-lui Gh. I. 
Brătianu.

D. prof. PETRE DRAQOMI- 
RESCU se ocupă deasemeni do

Gheorghe Brătianu- 
luat parte la această consfă- 
în afară de d. Brătianu, toți 
.candidați parlamentari, dele- 
organizațiilor județene cum

Gh.

Consfătuirea de eri 
a liberalilor georglștl

Un an dela fundarea organizației, 
d-lul Q. Brătianu 
succesul luptei pornite de d.
Brătianu.

CUVÂNTAREA D-LUI 
CONST. BANU

D. Const. Banu. fost ministru, 
după ce arată rostul creierii orga
nizației, tace un rezumat al crizei 
prin care a trecut partidul liberal 
spunând: a venit restaurația mo
narhică pe care partidul liberal s’a 
resemnat s’o respingă. Dela faimo
sul non possumus al conducătorilor 
până Id. expectativa absurdă și jig
nitoare în dosul căreia se înfiripau 
veleități republicane, partidul libe
ral cădea din greșeală în greșeală 
spre a-și sfârși penibila odisee în 
umilința îngenunchierii dela Ca- 
nossa.

D. GH. BRATIANU

D. Banu în altă ordine de idei 
spune: Credem neîndoios in tre
buința ea puterile dictaturii să se 
adapteze la condițiunile viețiii ac
tuale si în evoluția treptată a ca
pitalismului, evoluție care să ne 
scoată dtn anarhia economică de 
astăzi.

■ ■ - • ■

prin obârșie și prin lege, 
dar uniți deabururi, In 
conștiința drepturilor și a 
datoriilor comune oe îi 
leaga pe toți de-opotrivâ, 
în devotamentul lor firesc 
către Țară și Rege.

SuKtun hotârâți să sprijinim 1- 
nfțtattvele ce pot aduce o învio
rare economici naționale atât de 
greu lovite, o ușurare cumplitei 
sărăcii ce istovește toate ramurile 
da producțitme. Vrem fa regim 
vijțor al credltifai car« $ eel 
normal, fără camătă ca șl fără 10- 
gluiri excepționale.

Am suferit consecințele unei po
litici exclusiv fiscale. A venit vre
mea să ne gândim Ia o politică e- 
conomică. Negoțul a fost gâtuit de 
o fiscalitate excesivă; trebue să-i 
redăm libertatea de respirați» șl 
de mișcare.

D. Brătianu adresează un apel 
călduros la lupta continuă și în
cheie astfel: ’

„Să fim și de astăzi înainte, 
împotriva celor ce se fac prooroci 
ai îndoelii și ai spaimei, afirmarea 
hotărâtă a încrederii ta însușirile 
și în puterile acestui neam”.

Banchetul
După terminarea consfătuurif la 

restaurantul Colonade a avut loc 
un banchet de 500 persoane.

Cel dintâi a luat cuvântul d. Gh. 
Brătianu care a spus: primul nos
tru gând, Ta capătul unui an ca și 
la începutul lui trebue să se în
drepte către M. Sa Regele. Au 
mai toastat apoi d-nii general Văi- 
toianu, George Dunca-Bnzău, Geor 
ge Meitani, I. Matei u, D. Cioc. 
Atta Constantinescu, Virgil Andro- 
nescu, general Sava Dimitriu, 
Const. Banu, N. Constantines- 
cu-Bordeni, D. Stoenescu, Arapu, 
irig. Rallet și din nou d. Gh. Bră
tianu. .

Banchetul a luat sfârșit la orele 
4 juni.

»OFIA, 21 (Rador).- Aztata an loo 
tn Bulgaria alegorii« gnurale poatrn 
CamerL

pânft la amlafa nu «a eogurelai 
aloi un incident.

• ■

SOFIA, 21 (telegr. par
ticulară). — Din datele so
site până tn cursul nopței, 
se prevede a înfrângere 
serioasă a grupărilor cari 
formează guvernul.

Astfel în Sofia la eele 40 
de emul a în-
trui aptea târ
ziu deabia II mii voturi, 
blocul opoziției 20 mll> 
iar comuniștii 9 mii șl 
ceva.

Înfrângerea se prevede 
â fi mai mare in țară, un
de agrarienii au mari sim
patii.

BERLIN, 21 (Rador). — In oenmri- 
1« financiare se afirmă oi Binoa 
Reichnlni stndiazji o nonă nrean a 
taxai da scont Această măsură ar fi 
necesară de oarece speranța că dnpl 
recenta urcare »« va producă o mio- 
șorăre a cărărilor de deviz« străine, 
nu s’a realizat în proporția așteptată.

WASHINGTON, 21 (Rm 
dor). — Un oomunicat ofi
cial publicat azi la Casa 
Albă anunță că președin
tele Hoover oferă tutu
ror statelor suspendarea 
pe timp de un an a plății 
tuturor datoriilor guver
namentale, alo șinelor 
- WW------  _ w _ M_e^MMMVW (MnW WrtBw" 
Unite.

Această hatăPtre a gu- 
veruulut anterlean, anun
țată aub rezerva ratifică
rii de către Parlament, ar 
fi valabilă pentru anul 
fineai care începe la 1 lu- 

. lie pi eu condiția ca aă se 
producă o amânare simi- 

. Iară, pe timp de un an, a 
oricărei plăți de datorii 
de răsboiu a guvernelor 
către țările creditoare 
importante.

Președintele Hoover a 
comunicat și o listă de HI 
senatori cari aprobă a- 
ceastă acțiune. Intre ei se 
află și d-nii Borah, Mor- 
row și Reed, Planul pre
ședintelui este aprobat și 
de d-nii Dawes și Young, 
foștii președinți ai planu
rilor de roparațiuni euro
pene.

Președintele Hoover a 
declarat ziariștilor că sco
pul acțiunii întreprinsă 
de guvernul Statelor Uni
te este să dea un an de ră
gaz servind la renașterea 
economică a lumei. Gu
vernul american nu apro
bă zugestiunile tinzâsudl la 
anularea datoriilor, dar 
crede că între timp s’ar 
putea proceda la luarea 
In considerare a capacltă- 
Îil de plată a debitorilor, 
inând seama de situația 

economică mondială.
LA BERLIN SE AȘTEAP
TĂ VIZITA D-LUI STIM- 

SON
BERLIN >1. (Rador). — Comori- 

patie. In cercurile guvernamentale 
M atrfaie această desfășurare de 
lucruri convorbtritor avute de can 
ceforai Bruening și de d. Curtiua 
la Chequers.

Se așteaptă ea nerăbdare rezul
tatul pe cart fi va avea Inițiativa 
guvernului Sțațdor Unite șl se atri 
bne o deosebită însemnătate, dta

acest punct de vedere, vizitei pe 
oare d. Stimson, ministrul de Ex- 
erne al Statelor Unite, o va tace 
a 21 Iunie la Berfa, Îndată după 

vizita d-Ior Macdonald șl Hender
son.

INDUSTRIAȘII GER
MANI CER REZOLVIREA 
PROBLEMEI REPARA

ȚIILOR 
BERLIN, 2/ (Rador). — 

Comitetul Federației in
dustriei germane a votat 
o rezoluție prin care arată 
necesitatea rezolvării ne-

Băncii» și reglementarea 
comerțului buncăr

Tnbut si si prend responsabilitatea consiliilor 
de administrație

Declarațiile d-iui Oh. Bratlanu
D. Gh. Brătianu primit cu lungi 

și puternice ovații spune:
„Ne-am adunat aci nu 

pentru a sărbători încheerea unui 
an de luptă politică grea și dârză, 
nu numai spre a mulțumi valoroa
selor noastre organizații din toate 
unghiurile 
bândă ce 
generale.

Trebu8 
d-sa — odată mai mult, opiniei pu
blice la capătul acestui an, îndru
marea viitoare a acțiunei noastre, 
ce reprezentăm în viata politică 
a României șî care este scopul 
nostru de astăzi.

Cine suntem? Alegătorii au răs
puns pentru noi, în zilele dela în
ceputul lui iunie:

Suntem partidul national-Uberal, 
pentru că am înțeles să rămânem 
credincioși, din primul ceas, mari
lor tradiții ale unui partid ce a 
tras timp de aproape un veac 
brazda adâncă și rodnică in ogorul 
Istoriei naționale. Am fost în tradi
ția marilor noștri înaintași, când 
am proclamat în întâia noastră a- 
dunăre că facem zid în jurul Tro
nului ca să asigurăm acestei Țări 
liniștea și siguranța inlăuntru, in-

1

iramai

tării, pentru marea ir- 
ne-au dat-o în alegerile

să lămurim spune

crederea și demnitatea în afară.
Deaceia stăruim șl astăzi, ca o- 

posițte leală, în convingerile noas
tre profund 91 stncer monarhice, 
punerea în serviciul Coroanei și a 
Țării.

Desigur, am biruit în clipa în 
care nimeni nu 
să tăgăduiască 
rostul nostru nu 
ceastă biruință.

TELURILE ACȚIUNII 
VIITOARE

Ce vrem astăzi'' Nu voi repeta 
aci în fața Domniilor Voastre pro
gramul pe care-l cunoașteți și pe 
care voința obștească l-a ratificat 
Dar am datoria în clipa de față 
s’o afirm cu toată hotărîrea: înțe
legem să fim în Parlamentul în 
care ne-au trimis voturile pe cari 
nu întotdeauna le-a întrunit în o- 
poziție partidul național-liberal — 
o strajă rteadormită a ' credințelor 
noastre și a intereselor mari și 
permanente ale țării.

Avem nestrămutata con 
vintgere că trebue să păs
trăm României caracterul 
ei de Stat național unitar, 
în care nu cunoaștem de
cât cetățenii deosebiți

s’a mai încumetat 
Restaurația, dar 
s’a încheiat cu ti

Eri noapte răufăcători rămași ne- 
cunoscufi, prin chei potrivite s'au 
introdus în locuința d-lui arhitect 
Alexandru Zaharia, din str. Spiru 
Haret 2, care se află plecat în pro
vincie.

Hoții au devalizat întreaga casă.
D. comisar Atanasiu, dela circ. 31 

de poliție a sigilat locuința până la 
sosirea d-lui Zaharia,

Muncitorul' Mărăcineanu, din str. 
IonesCu Tel, avea o veche ură pe Ale 
cu Grigore, de 25 ani, vânzător tn 
cârciuma lui Gheorghe Plăsceanu din 
șoseaua Pantettmon. Axară, în timp 
ce vânzătorul servea cu o sticlă 
vin pe muncitor, acesta a scos 
cuțit și repezindu-se asupra sa 
aplicat două puternice. lovituri 
abdomen.

Rănitul Za prăbușit scăldat
sânge. El a fost transportat la spita
lul Colerttina, unde c. fost Internat. 
Criminalul a fost 'arestat de către 
circ. 18 de poliție.

de 
un 
i-a 
în

tn

De mai bine de zece zile, asocia
ția băncilor (fa România, discută 
un antireproect de lege pentru re
glementarea comerțului bancar, 
întocmit din inițiativa ministerului 
de finanțe, fără a termina. Și, pro
babil, discuțlunile vor continua și 
săptămâna aceasta și încă una alta.

După informațiile ce deținem 
prelungirea acestor discuții se data 
rește faptului că băncile nu acceptă 
dispozitlunile cuprinse în antreprp- 
ect La început a fost vorba ca 
anteproectul să fie înaintat : celor 
în drept însoțit de observațiunfle 
făcute de bancheri. Constatându-®e 
însă, că observatiunile întreceau 
cu mult spiritul anteproectului, s’a 
decis ca odată,cu înapoerea aote- 
proectului, băncile să înainteze un 
proect nou alcătuit da reprezen
tanții tor.
LIMITA CAPITALULUI
Deosebirile de vederi, după cum 

am spus, sunț foarte mari 9i prin
cipiale.

Băncile, întâi de toate na admit 
limita de eapital fixată de antepro
ectul guvernului, pe care o vor ri
dicată la de cinci ori.

In susținerea acestei păreri, băn
cile irtvoacă argumentul că numai 
așa se vei pune capăt situației In 
eare ne aflăm azi, când în fiecare 
oraș și orășel sunt câte dncMetțse 
șl chiar zece bănci, toate urmă
rind acapararea de depuneri șl toa
te primejduind banii depunătorilor, 
pentru că fiind prea multe, chiar 
dacă riar fi la mijloc incorectitu
dinea sau reaua conducere, renta
bilitatea devine tot mai mică.

Asupra acestui punct de vedere, 
băncile pot avea toată dreptatea 
și nu credem că guvernul va face 
vre-o obiecție.

RĂSPUNDERE EFEC
TIVA

Unde trebue să se dea toată a- 
tenția a la modul de conducere a 
băncilor adică la inevitabilul con
siliu de administrație. Cum se re-

întârziate a problemei re- 
parațiunilor. Rezoluția 
cere guvernului să ia la 
momentul oportun o ini
țiativă energică, pentru a 
deschide noui negocieri 
internațonale, care să 
scutească economia ger
mană de sarcina reparația 
nil or, fi să aducă astfel o 
ușurare a situației econo
mice insuportabile.

Rezoluția exprimă gu
vernului deplină încrede
re pentru această acțiune*

Spre revizuirea reparațiilor 
și datoriilor de război

re-

nu

Imortanfa hotărîrii guvernului a- 
merican nu poate scăpa nimănui.

Dacă, de fapt primul pas spre 
vizuirea reparațiilor și datoriilor de 
războiu a fost făcut la Chequers,
este mai puțin adevărat că, cu toată 
hotărîrea lor de a determina acestă 
revizuire, bărbații de stat din Europa 
așteptau cu destulă Îngrijorare ca 
Statele Unite să-ți fixeze punctul lor 

vedere.de
să-ți fixere punctul lor

America înțelege de da* 
ta aceasta — și e și în pro
priul ei interes — că Eu
ropa are nevoe de un în
delungat tratament eco
nomic pentru a se reface 
din criza în care au a- 
runcat-o gravele erori e- 
conomice săvârșite în ul
timii zece ani și pentru a 
se adopta procesului eco
nomic creiat de nou i le 
oondițiuni internaționale 
determinate la rândul lor. 
de războiul mondial.

La capătul eforturilor 
ce vor fi impuse Europei 
stă abolirea frontierelor 
economice.

America pare dispusă să ajute bă
trânul continent în această grea sar
cină în care va avea de învins atâtea 
tradiții și prejudecăți politice. Să 
sperăm că până la urmă rațiunea M 
triumfa și acest continent nu va face 
chiar el ca ajutorul puțin sperat pe 
care îl oferă Statele Unite să devină 
inutil, - ...........

D. HOOVER

crutează, la noi membrii, în consi- 
iile de administrație, se știe: o 

aruncătură de privire asupra liste’’ 
membrilor dela diferitele socie
tăți și bănci, luminează pe oricine- 
Criteriu! de alegere, nu estr c 
petința ta materie de conducere, 
d influenta poHtieă de care se bu
cură și care îl face asiguratul m 
frumoase tantieme.

Situația tn eare «u ajuns unele 
bănci șl chiar societăți de pe urma 
acestor fel de consBti a îndemnat 
pe autorii prtaufal anteproect să 
Introducă stlpulațhmea responsabi
lității efective atât a administra
torilor delegați cât șl a adminis
tratorilor.
INTRE POLITICA $1 FI

NANȚE
Asupra acestui punct băncile au 

avut o-apărare ea totul opusă, pen
tru- că în discutarea lui politica a 
primat asupra finanței. Admiterea 
unei astfel de stlpalațiuni avea o 
repercusiune asupra politicti loca
le, unde șefii șl fruntașii organlza- 
fiunilor sunt răsplătiți pentru de
votamentul față de partid, prin 
tantieme luate tn contul acțio
narilor, fără a aduce nici un folos 
acestora șî băncilor.

Se vrea adică perpetua, 
rea actualului sistem, 
când banii acționarilor și 
deponenților se pierd, de 
către conducerea băncii, 
fără ca să se poată trage 
la răspundere consiliu 
de administrație, care în 
definiție, la hotăririle.

Dacă Înainte de războia se pv 
tea permite luxul de a întreține pa
razitismul consRBlor de administra
ție, astăzi, după o serie întreagă 
de falhneețe, mai toate fraudu
loase, trebue să se Introducă în 
lege răspundere« efectivă și în
treagă a consiliilor de administra, 
țle. Căci, trebue să recunoască ce 
ce fac obiecții, cine fuge de răs
pundere^

Desigur Europa s'aj fi putut decla. 
ra la nevoe — adică sub amenința
rea bolșevizării — insolvabilă, dar în 
acest caz relațiile economice cu Sta
tele Unite ar fi devenit pentru o bu
nă bucată de vreme acelea dintre un 
creditor oarecare și un debitor insol
vabil. Lucrul ar fi avut importanța 
lui, ținând seama de faptul că Ame. 
rica deține încă majoritatea stocului 
de aur. Aceasta a făcut de altfel să 
circule în ultimul timp propuneri ca 
aceea a inflației monetare garantată 
de statele europene sau a devaloriză
rii aurului, care au fost lansate în 
ultimele săptămâni în Occident

Semn că economiștii europeni în
cepuseră să conteze cu eventualita. 
tea unui răsboiu financiar între Eu. 
ropa și America.

America și-a spus in fina cuvântul 
și anume intz’o formă care îndreptă, 
țește mari speranțe de îndreptare a 
stărilor economice din Europa.

Moratoriul de un an acordat Euro
pei nu e socotit de către chiar guver
nul american decât drept un scurt 
răgaz de Întremare- __

Economia europeană nu are nevoe 
numai să-și tragă sufletul, ca să în
ceapă din nou cursa în cercul vicios 
de până acuta.

Pregătiri pentru alegerile 
parlamentar». In Ungaria
Un record parlamentar al 

contelui Appony
BUDAPESTA 21 (Rador). — Axi • 

expirat termenul da înscriere a can
didaturilor pentru alegerile la Came« 
ra deputaților, cari vor avea loo la 
28 și 20 Iunie.

După toate probabilitățile, alegerile 
nu vor aduce nici o schimbare impor 
tentă in proporția de mandate a dife
ritelor pșrtide.

In aproape 50 circumscripții elecn 
toraié, care aleg câte un singur de
putat, nu s’a depus decât liste apar« 
ținând in majoritate partidului ga« 
vemamentaL

De asemenea guvernul nu a pus 
contra candidați unor personalități 
proeminente din rândurile opoziției. 
Intre acești candidați se află și con
tele Albert Apponyi, in circumscrip
ția Jászberény.

La 28 Iunie se vor împlini cinai- 
seci de ani de când contele Apponyi 
a fost ales pentru Întâia dată deputat 
tn această circumscripție, iar de a- 
tunci, fără întrerupere a reprezen
tat o In Camera deputaților. Acest 
fapt este fără precedent in istoria par 
lamentară a lumeL

Cu prilejul celei a 50-a aniversări 
de activitate parlamentară, se va ra. 
mite în ziua de 29 Iunie mandatul 
său de deputat de Jászberény, In
trau cadru de deosebită solemnitate.

Puternicele incendii

1. B.

eri
Li depozitul de vinuri „Carpați“ și la un magazin 

de mode
Eri dim. pe la orele 10 și jum. jute la alimentarea focu» 

un puternic incendiu s’a declarai la 
depozitul de vinuri „Carpați“ d'n 
splaiul Unirei 8, proprietatea d-lui 
Grosman.

Focul a luat naștere din biroul 
depozitului unde erau depozitate 
registrele.

Imed at tfau anunțat pompierii 5j 
la incendiu s’a dus postul „Central"

Până la sosirea pompierilor În
treg biroul era cuprins de flăcări 
iar registrele amenințate. Grație ta 
tervenției la timp a pompterBoi 
focul a putut fi localizat. A ars a- 
coperișul șl o parte din birou. De 
asemeni au căzut prada flăcărilor 
numeroase registre.

FOCUL A FOST PUS ?
Când, după localizarea 

incendiului reprezentanții 
autorităților au pătruns 
in birou, spre marea lor 
mirare s’a găsit aruncate 
pe jos scânduri și talaș.

Se crede că focul a fost 
pus iar talașul urma să a-

lui.
S’a deschis o anchetă.
Până acum pagubele 

n’au putut fi încă evalua* 
te, fiind însă destul de 
mari.

Alt incendiu s’a declarat eri 
după amiază pela ora 6, la maga
zinul de mode „Jeri” instalată in 
casa „Brânceni" din str. C. A. Ro- 
setti 3. *

l ocul a luat naștere in atelierul 
magazinului. Sosind postul „Cen- 
tral‘‘ de pompieri de sub comanda 
d-lui căpitan Niculescu, lncendhri 
a fost stins.

A fost mistuit de incendiu Întreg 
interioiul atelierului.

Din primele cercetări întreprinse 
de către d-nii colonel Lupașcu șl 
Gr. Gir. Mihăilescu, inspector de 
poliție, s’a putut stabili că focul st 
datorește neglijențe] unei lucră» 
toare care a uitat mașina de căi» 
cat in contact cu priza. >


	Director: PAMFIL SEICARU

	REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA ȘȚRADA SĂRINDAR No. 4 T	Telefon i

	ABONAMENTE;


	mortalitatea celor insurati $1 rrimana

	Cezar Petresou

	La Tâitâșești-lilov...

	Grigore Patriciu

	Vladimir Dumitrescu



	„Curentul“ sportiv

	Calendar

	MICA PUBLICITATE

	Desvelirea

	Primai congres al exportatorilor

	Asistenta.

	Solemnitatea desvellrll

	Cuvântările rostite

	Cuvântările miniștrilor țârilor sTăine


	Actmtatj^Hnla meniului

	a-

	Slatele-Unlte acordă Europei un moratoriu de 1 an

	Spre revizuirea reparațiilor și datoriilor de război





